
glaló cim alatt a Szociális Misszió 

ete előadássor ozatot rendez, amely- 

egnyitása ma van. Arra kérte lapun- 

szervezet vezetősége, hogy ezen alka- 

vezércikket irjunk a világnézetről és 

vjuk fel a közönség figyelmét az elő- 

rozat fontosságára. A kérelmet rész- 

ár megelőztük, mert mintegy két hét 

özöltünk rövid tanulmányt a világné- 

ől és amit akkor vallottunk, valljuk 

Mindenki vilégnézetről beszél, min- 
megteremti a maga számára a testre 

egyéni világnézetet és önző gőgjében 

épzeli, hogy az egész világ körülötte 

a Nap is azért kel, mert őneki méltóz- 

kukorékolni az ő saját külön világné- 

és ha ő nem lenne egészen uj világ- 

életével, akkor minden a feje tetején 

A világnézet nem akkor és nem azért 

rt beszélnek róla, hanem ellenkező- 

dszerint ott van meg, ahol nem esik 

la. A világnézeti iskolát sem azért 

a Szociális Misszió szervezete, mert 

gszemlélet terén valami ujat fedezett 

em a tartandó előadások keretében 

ja mutatni, hogy életünk különböző 
éseiben miként jelentkezik és miként 
meg a világnézet. A keresztény vi- 

amely maga a kereszténység, a fe- 

retet, a megértés, a megbékélés, 

bocsátás, az egymás segitésének és tá- 

tásának, a türelemnek, a jóságnak 

edetekben megnyilvánuló tanitásával. 

eszténység, amely körül sürög a sok 

ézet, jobboldali és baloldali, feketein- 

vörösinges, merev és megalkuvó is 

ennyi csak szaporitja az emberi szel- 

djeit. Feltünnek és letünnek mint a 

nettek a bábszinházban, amint a kü- 

ző érdekek drótjain rángatják. 

uttal nem a különböző világnézetekről 

ezeknek egymás közötti és egymás elleni 

reáról szólunk, hanem időszerüségénél 

a szociális missziórol. Szociális misszió 

lenti, hogy társ: lalmi küldetés, mint 

ezet pedig ennek a társadalmi küldetés- 

a vele járó munkának önkéntes vállalá- 

a, amikor a társadalom hatalmas orga- 

musa minden részében ezer meg ezer seb- 

l vérzik, amikor a társadalom felszaba- 

a tehetetlenség folytán épitő vagy kon- 

tettrevágyásukban egymás elleni ér- 

t, a társadalmi küldetés fogalma való- 

lyan hatalmas belső tartalmat tételez 

mely elférni sem látszik ebben a sokat- 

ó kifejezésben. A szociális misszió je- 

ségét - többé vagy kevésbbé öntudato- 

- minden korban felismerték és ez min- 

korban más és más formában jelentke- 

szociális missziót te! sitettek - elgon- 

uk szerint - azok a görögök is, akik a 

norék gyermekeket 

ethosz hegyéről, mert csak ép és egész- 

nemzedék szolgálta társadalmi céljai- 

Szociális küldetést teljesitettek - meg- 

ődésük alapján - az ókor és ujkor ösz
- 

zérei is, Nagy Sándortól vagy Ju- 

sa gészen Mussolinüg, aki a 

ició áldásait akarja reákényszeriteni 

szinekre. Társadalmi missziót vélt tel- 

Dózsa György az ő lázadó paraszt- 

ló munkára le nem kötött erői kielégi- 

tlen harcban vezetik le energiafelesle- 

letaszitották a 

al, a forradalmak hivei, vagy a szo
- 

ták vagy kommunisták. És tár- 

Svájc divatos üdülőhelyén, Davosban, 

véres politikai gyilkosság történt. A gyil- 
kosság áldozata Gustloff Vilmos, a 
Svájcban élő német birodalmi nemzeti 
szocialisták vezére. Gustloff, aki negyven 

esztendős volt, husz év óta élt Svájcban, 
de német állampolgárságát mindvégig 
megtartotta. Davosban az egyik tudomá- 

nyos kutató intézet szolgálatában állott. 
Halála feleségét és két gyermekét boritja 

gyászba. 
Kedden este nyolc órakor becsengettek 

Gustloff lakásába. A csengetésre felesége 

nyitott ajtót és egy fiatalemberrel ta- 

lálta magát szemben, aki azt mondta, 

hogy Gustloff Vilmossal kiván beszélni. 
Gustloffné a vendéget betessékelte a fo- 

gadószobába. 

A fiatalember ott találta Gust- 
loffot, akire hirtelen revolvert 
rántott és egymásután öt lövést 
adott le. Gustloff pillanatok 

alatt holtan rogyott össze. 

A merénylő azután kifutott a lakásból, 

egy szomszédos ház portásfülkéjébe ro- 

hant, ahonnan telefonon hivta fel a rend- 

őrséget, amellyel közölte, hogy meggyil- 

kolta Gustloffot. Azután elsietett a rend- 

őrfőnökségre, ahol önként jelentkezett. 

Elmondotta, hogy revolverének hatodik 

golyójával öngyilkosságot akart elkövet- 

ni, azonban a nagy hóban futás közben 

elbukott és ez elvette a kedvét attól, hogy 

önmagával végezzen. 

A vizsgálóbiró még az éjszaka folya- 

mán kihallgatta a merénylőt, aki elmon- 

dotta, hogy a neve Frankfurter 
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Dávid, huszonhat esztendős egyetemi 

hallgató, jugoszláv állampolgár és fia 
egy zsidó rabbinak. 1929-ben, miután Ju- 
goszláviában elvégezte a középiskolát, 
Lipcsében beiratkozott az egyetem orvosi 
karára. 1933-ban azonban otthagyta Né- 

metországot, Svájcba ment és Bernben 
iratkozott be az egyetemre, ahol azóta 
folytatta tanulmányait. Elmondja, azért 
jött Davosba, hogy Gustloffot, akit soha- 

sem látott, megölje. Bernből azzal uta- 
zott el, hogy egy mulatságra megy. Da- 

vosba érkezve a telefonkönyvből kereste 

ki Gustloff lakását. 

Azt mondotta, azért határozta 
el Gustloff meggyilkolását, mert 
az mint a nemzeti szocialisták 
ügynöke, Svájeban megmérgez- 
te a levegőt. Kihallgatása során 
visszautasitotta azt a feltevést, 

mintha golyóit elsősorban Hit- 
lernek szánta volna. 

A továbbiakban elmondotta, hogy nem 

volt tagja sohasem semmiféle politikai 

pártnak, vagy szervezetnek és Gustloff 

meggyilkolását három hét előtt hatá- 

rozta el. Büntársa nem volt. Bosszut 

akart állni azért a bánásmódért, amely- 

ben a zsidók Németországban részesül- 

nek. Vallomását ezekkel a szavakkal 

fejezte be: 

- Nem cselekedhettem másképp. 

Németországban a davosi merénylet 

óriási felháborodást váltott ki és a la- 

pok nagy cikkekben foglalkoznak a 

gyilkossággal. Megállapitják, hogy a 

merénylet a Németország elleni uszitás 

beeseseeeesEeEEEsEELELLEEELELLEsEEEEDEeHeLesEeEee
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tandó vagy követendő célkézt. 

A Szociális Misszió mint egy szerve
zetnek 

a neve óriási feladatkört jelöl meg.
 Hiszen 

ilyen formában egyesiti magában a társa- 

dalmi kérdések egész komplexumá
t. Jelenti 

a szociális problémák fontosságána
k felisme- 

rését, tudatositását a társadalmi 
együttélés 

feladatainak s vállalását a mindi
g szükséges 

kiegyenlitődés munkájának. Vállalását
 ezen 

problémák megoldási igyekezetének. 
Szaki- 

tást jelent azzal a struccpolitikával, a
mely a 

fájó, vagy bántó, vagy kellemetle
n kérdések 

elől való kitérést j 
ézést je- 

lent a Ma társadalmi feladataival Nem r
iad 

vissza az igazságtól, ha mégoly kellemetlen 

vagy bántó is. Nemcsak azt veszi 
észre, amit 

eleve várt, hogy meg fogja látni, ha
nem azt 

is, amit az állandóan zajló és kava
rgó élet 

eléje vet. Nincs válogatás, nincs kitérés, 

mint az önköntes hadi vagy háborus ápoló
- 

nők egy bizonyos részénél, akik k a 

sebek, de a sebesültek között is válog
attak. 

Az igazi szociális misszió, az igazi fársadalm
i 

küldetés ilyen. Olyan szines, olyan változ
a- 

tos, olyan sokrétü, olyan csodatermő és 

olyan megdöbbentő, mint maga az élet. A 

Szociális Misszió név, min a szervezet cé- 

gére, nagyobb igényeket tás 

é megvalósi- lyeneket - különösen mai 

összetételében - kielégiteni képes. Mai hely- 

zetében müködési köre csaknem kizárólag 

karitativ. A szeretet kendőjével keserves 

könnyeket töröl le, segiti, támogatja, istá- 

polja a szegényeket, a nyomorgókat, az elha- 

gyottakat, az élet elesettjeit, munkaközveti- 

tői, árvaházi, népkonyhai munkában vesz 

részt és - véleményünk szerint, amelyet 

más alkalommal már szintén kihangsulyoz- 

tunk - általában a szerénység és alázat té- 

ves mágyarázata folytán sok olyan aláren- 

delt jelentőségü munka végzésére forditja 

energiáit, amely helyett magasabbrendü 
i igé- 

nyeket tudna kielégiteni. Semmiféle szerve- 

zet munkakörét nem lehet évtizedekre előre
 

megállapitani. Olyan par exellence társa- 

dalmi egyesületét, mint a Szociális Misszió, 

meg különösen nem. A problémákat az élet 

veti fel és ezekhez kell alkalmazkodniok 
az 

egyesüléseknek. 

Soha olyan intenziv társadalmi munkára 

nem volt szükség, mint napjainkban. 
A Szo- 

laló szervezet, neve olyan szélesk
örü munka- 

kört foglal magában és sokirány
u fogalmat 

takar, hogy mai célkitüzései, bár
 teljesen ki- 

meritik a lehetőségeket, a szervezet tag
jai- 

nak munkaidejét és munkaképességét
 tekint- 

szepkeszrősee és KIaDŐHIVATAL 
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ciális Misszió, mint társadalmi kü
ldetést vál- 

gyümölcse. A sajtó annak a reményé- 
nek ad kifejezést, hogy a svájci hatósá- 
gok gondoskodni fognak a merénylő 

méltó megbüntetéséről. 

Hitler Adolf birodalmi vezér Gustloft 

özvegyéhez táviratot intézett, amelyben 

a maga és a német nemzet nevében rész- 

vétének adott kifejezést. 

A gyilkos Frankfurter Dávid szabad- 

kai származásu. A bátyja Frankfurter 

Alfonz, ma is Szabadkán él. Amikor a 

gyilkosság hire megérkezett Szabad- 

kára, az ujságirók felkeresték Frank- 

furter Alfonzot, aki a következőket 

mondotta: 

A öcsém csendes, beteges szervezetü 

ember. Politikai mozgalmakban soha- 

sem vett részt. Olyan társaságokban, 

ahol politikáról beszélgettek, nem szive- 

sen tartózkodott. Családunk előtt telje- 

sen érthetetlen, hogy miért követte el a 

merényletet. 

Az utóbbi két esztendő alatt 

három mütéten esett keresztül 
és nem lehetetlen, hogy ez a 

körülmény befolyással volt 
agymüködésére. 

Gustloff Vilmos holttestét szülőváro- 
sába szállitják a németországi Schwe- 
rinbe, ahol nagy ünnepélyességgel fog- 

ják eltemetni. Mot:ta svájci szövet- 

ségi tanácsos részvétét fejezte ki a berni 

német követnek, ezenkivül részvéttáv- 

iratot intézett Hitlerhez. Az összes 
svájci német konzulátusokra kitüzték a 

fekete lobogót. 

Szociális Misszió tulajdonképpen a keresz- 

tény valláserkölcsi alapon müködő összes 

társadalmi egyletek gyüjtőmedencéjének 

kellene lennie, amelyben felosztva egymás 

között a munkakört, a társadalmi bajok 

betegségek gyógyitásának valamennyi irá- 
nyában fejtenék ki müködésüket és nem, 

mint ma, sokszor egymás hatáskörébe át- 

nyulva egy-egy munkát kétszeresen is elvé- 

geznek és bizonyos területeket teljesen fi 

gyelmen kivül hagynak. Különösen áll 

karitativ müködésre, amelyet oly nagy elő. 

szeretettel válla! minden egyesület, de amel 

végeredményben pillanatnyi enyhülést h. 
hat, a sebeket azonban nem gyógyitja. 

Szociális Misszió Szervezete a Világnézeti 

kola elnevezés alatt rendezendő előadássoi 
zatával talán akaratlanul is kijelölte 
utat, amely egyelőre még a kutatás é 
sés utja, de bizonyára eredményeket 

lesz. És ez fogja gyakorlati tettekké érlel 

azt az egységes világnézetet, amel 

van, amely fölött nem kell vitatkozni 

már kiállotta a változások minden i 

az emberi szellem cső 

hodva él és énekli a 

ve, nem fedik a névben rejlő igényeket. A 



Stanciova község a recasi járásban 
fekszik. Lakosai románok, magyarok és 

szerbek, Mindenkor a legbékésebb egyet- 
értésben éltek egymás mellett. Stanciova 
különös egy község. Hét részből áll, ame- 
lyek kisebb-nagyobb távolságban feksze- 
nek egymástól. Amikor még 1905-ben a 
magyar közoktatásügyi kormány Stan- 
ciován állami iskolát épitett, négy egy- 

mástól meglehetősen távoleső helyen 
négy iskolaépületet kellett emelnie. 

Az imperiumváltozáskor ez a négy kü- 

lönálló épületből álló állami iskola termé- 
szetesen átment a román közoktatásügyi 
kormány birtokába. 

A négy épület azonban soknak 
bizonyult és azért csak kettőt 

használtak. Az egyikben az ele- 
mi iskola román tagozata, a má- 

sikban a magyar tagozat mü- 

ködik. 

az iskolaszék 1924-ben a két nem hasz- 
nált iskolaépületet lebontotta és annak 

minden anyagát odaajándékozta Hodos 
községnek, ahol a két épületet ujból föl- 
épitették és ma is iskolai célokra hasz- 
nálják. 
A stanciovai iskolaszék most ujból 

épületlebontásra határozta el magát. Va- 
sárnap, február 2-án ment végbe ez a 
nevezetes iskolaszéki ülés. Az elnöki szék- 
ben Risztin Hie biró ült. Stanciován a 
mindenkori községi biró az iskolaszék el- 
nöke. Résztvettek az iskolaszéki ülésen 
Nedelescu Nicolae igazgatótanitó 
mint jegyző, S e c o s a n Eftimiu, aki egy 
személyben görög keleti pap és tanitó, 

Mihet George földmivess továbbá 
Csizmadia Flórián és Szánthó 
János földmivesgazdák. Az ülésen Seco- 
san Eftimiu a következő inditványt ter- 
jesztette elő: 

- Mondja ki az iskolaszék, 
hogy a magyar tagozat elhelye- 
zésére szolgáló iskolaépületet 
lebontatja és az anyagból a ro- 
mán tagozat épülete mellett la- 
kást épit Nedelescu igazgató- 
tanitó számára, a fenmaradó 

anyagot pedig arra használja, 

hogy egy tanteremmel kibővitse 

a román tagozat épületét. 
Risztin Ilia biró helyeselte az indit- 

ványt. Elfogadása mellett szavaztak még 
Nedeleseu, Mihet és természetesen Seco- 

san. Az iskolaszék két magyar tagja, 

Csizmadia és Szánthó tiltakozott az in- 
ditvány ellen és ellene is szavazott. Azon- 

ban leszavazták őket és a határozatot 
nyomban irásba foglalták. A határozatot 
Csizmadia Flórián és Szánthó János nem 

auunmttsakntitititottkitotiolttlssstAAAAIT AATAAATTTAA 

Hanes-Valeanu Florica 

lifes lorditó 
német, magyar, irancia forditást 
vállal d. e. 8-2 óráig a városi 

könyvtárban, d. u. 4-6 óráig 
III, Domnita Balas 17, 

Stanciován és az anyanbó 
edeleset igazgat u inazuatótanitó 

Az iskolaszék ülésén egyetlen szóval 
sem beszéltek az inditvány elfogadói ar- 

ról, hogy mi legyen a magyar tagozattal 

és az épület lebontása után hol helyezzék 
el azt. A stanciovai magyarságnak, mely- 

nek körülbelül hatvan iskolaköteles gyer- 

meke van, azonban reméli, hogy a fel- 

sőbb tanügyi hatóságok a határozatot 
nem hagyják jóvá. Az érdekelt szülők 
mindenesetre megfelebbezik azt. 

Risztin Iia községi biróról érdemes kü- 
lön is megemlékezni. Szerb ember. A 

épitési alapot gyüjtöttek össze. Ennek 

Risztin volt a kezelője, aki akkor egyház- 
községi elnök volt. A pénzt kikölcsönözte, 
részben magának, részben komáinak. A 

szerb pappal emiatt hadilábra került. A 
A stanciovai szerb pap és a két 
tanitó - akiknek egyike most 
került oda a román-jugoszláv 

kulturegyezmény alapján - 
...... 

A nyugdijasok részére örömhirt közöl- 
nek az alábbi sorok. Sok aggódó és türel- 
metlen várakozás után végre megkezdik 
a januári nyugdijak kifizetését. A szük- 

séges összegnek kiutalása táviratilag 

tegnap az esti órákban érkezett meg és 

a pénzügyigazgatóság nyugdijosztálya 
azonnal megkezdte az intézkedéseket, 
hogy a kifizetés már ma megindulhas- 
son. A nyugdijak kifizetése egyszerre 
három pénztárnál történik és igy lehető- 
vé válik, hogy négy nap alatt valameny- 
nyi nyugdijas hozzájuthasson pénzéhez. 
Az első számu adóhivatalnál a vasuti, a 
eeege 

Eddig az időjárás tavaszas volt ná- 
lunk. A bucurestii meteorológiai intézet 

igazgatója szerint az Atlanti-óceán fe- 
letti légnyomás elosztódása tette lehe- 
tővé a tropikus levegő beáramlását 
Európa belsejépe és megakadályozta a 
sarkvidéki levegő behatolását. Ezzel 
magyarázható az is, hogy Amerikában 
ezidő szerint rendkivül. hideg idő van. 
A sarkvidéki levegő, amely nem jutha- 
tott el hozzánk, Amerikát árasztotta el. 
Ez a helyzet volt 1915-16 telén is, 
amelyet igen hideg és esős tavasz köve- 
tett. Valószinü, hogy ugyanez fog tör- 
ténni most is. A sarki légáramlatoknak 
Európa felé való özönlése már nem kés- 
hetik soká. 
Ugy látszik, hogy a meteorológiai in- 

tézet igazgatójának jóslása máris való- 
ra kezd válni, mert Románia minden 
részéből jelentik, hogy az enyhe idő 
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forditó irodájában 
ummimnimmimmiuarminimt munnnii 

megszünt és itt a tél. Nálunk tegnap 

stanciovai szerbek 240.000 leies templom- 

ia magyat zam 
ől lakási énitenelt 

számára 
sürgős panasziratot terjesztett 
a timisoarai szerb püspökség- 

hez. 

Nedelescu igazgatótanitó nemrég ke- 
rült Stanciovára. Az iskolához tartozik 

ugyan igazgatói lakás is, de abban Seco- 
san lelkész-tanitó lakik. Secosan Eftimiu 
eredetileg tanitó volt és ugy került a la- 
kásba. Hogy a stanciovai románoknak 
papja legyen, tanfolyamot végzett és a 
mult évben felszentelték pappá. Most 
azon van, hogy az ugynevezett telepépü- 

letet alakitsa át kápolnává. Ebben azon- 
ban Nedelescu lakik. Azért kell tehát 
Nedelescunak uj lakást épiteni és ennek 
épitési anyagát az állami elemi iskola 
magyar tagozatának épületéből akarják 
előteremteni. Egy csapásra két legyet 
ütnek. Megépitik az igazgatói lakást és 
megszüntetik a magyar tagozatot. Seco- 
san különben már régen hirdeti: majd 

megmutatja, hogy Stanciován megszünik 

........................... 

Ma mega és négy nap alatt befejezik 
a januári nyugdijak kifizetését 

A feteuáci lavasznnk vége és s most mác kemény 
hidegce van kitátás, amely ocszágozecte 

felentkezett 

délben hirtelen következett be a válto- 

a magyar iskola. Kubán Endre. 

második számu adóhivatalnál a katonai, 
a harmadik számu adóhivatalnál pedig a 
polgári nyugdijasok kapják nyugdijjáru- 
lékaikat. A kifizetés sorrendje a nevek 
kezdőbetüje szerint a következő: csütör- 
tök, február 6-án az A, B, C, D, E és F, 

pénteken, február 7-én a G, H, I, J, L, 

Vés W, szombaton, február 8-án a K, 

M, N, O és P, hétfőn, február 10-én az 

R, S, Sch, Sz, T, U, X, Y, Zés Zs betük 
kerülnek sorra. A pénzügyigazgatóság 
nyugdijpénztára felhivja a nyugdijaso- 
kat, hogy az előirt sorrendet szigoruan 
tartsák e 

zás. Délelőtt tiz órakor 8 fok meleg volt, 
ebéd után azonban már jelentkezett a 
lehülés. Délután négy órakor a hőmérő 
már csak 6 fok meleget mutatott, este 
kilenc órakor pedig mindössze hármat. 
Estefelé a napközben többször ismét- 
lődő eső havas esővé változott és metsző 
északi szél kerekedett. 
A meteorológiai intézet jelentése sze- 

rint élénk északi szél várható, sok he- 
lyen havazással, vagy havas esővel, hó- 
fuvás is lehetséges, az éjszakai fagy 
erősödik, a nappali hőmérséklet erősebb 
csökkenése azonban egyelőre nem való- 
szinü. 

Az időjárás a többi földrészen is szo- 
katlan. A délafrikai Johannisburgban 
és környékén órákon át tartó jégvihar 
pusztitott. A felhőkből kókuszdiónyi 
jégdarabok estek. A nagy jégdarabok 
kilencven embert vertek agyon. A vá- 
rosban a jég elboritotta a csatornák 

Milyen foglalkozások jaái 
lesgyakrabban aranyé 

Ezekkel a foglalkozásokkal szinte együ 
az aranyér, azonban sajnos ritkán vált, 
hatja valaki foglalkozását az aranyere. 
talmak miatt, ezért örömmel üdvözöljük 

a szert, amely az életmód változtatás. 
kül is segit. Orvosi körök évtizedek őt: 
zolják, hogy a „Goedecke"-féle 

ANUSOL ARANYÉRKUPO 
a fájdalmakat gyorsan megszüntetik 
betegséget tényleg gyökerestől kiirtj. 

Anusol gyógyszertárakban kapható. 

nye, hogy a hirtelen beállott 
vize nem tudott lefolyni és áradá 

madt. Az árvizben hét ember ves. 

életét. 

Tókiói jelentés szerint a japá: 

vidéken óriási erejü vihar pusz tit 

amilyenre ötven év óta nem volt pe 
seseeseeLEEseseEE 

Akik kibukmna 
a város vezetőségéb 
Megirtuk, hogy a város ideiglenes 

ságában személyi változások követke 

be. Imbroane Avram áar. államtitká 

lberális párt megyei szervezetének elnö 

Coman Augustin főpolgármester j 

a fővárosban tartózkodnak, ahol Juca 
ügyi alminiszterrel folytatnak ebben az 
ben tárgyalásokat. Nistor Dimit: 

vármegyei prefektus tegnap telefonon 

deklődött a belügyminiszteriumban, aho 

azt a felvilágositást kapta, hogy a dön és 

történik meg. Beavatott helyről nyert é 
sülés szerint a város ideiglenes bizottsá 

Brasegy René képviselő, Sa vi Petru 

nátor, Löffler Géza dr. és Arde 

Stefan mérnök válnak ki. Ezeknek hel 

négy uj tagot neveznek ki az ideigle 

zotsáeba ! 

memegene! 

Anyagitat i jelel 
az allam alkalmazottai hivatalos 

lelielért 
Kornis Armin ara i keresked 

lebonyolitására. A kereskedőnél 8 

volt, amelyet Teius állomás váróte 

egy Tompa Mihály nevü rovottmu 

főr ellopott tőle. A lopásról feljelenté: 

és Steinberg Ignác, valamint Fo 

Ferenc cluji detektiveknek sikerült To 

Mihályt elfogni. Az ellopott pénzt sz 

leit adtak neki és futni engedték, a 

pénzt pedig maguknak tartották meg. 

pa eltünt, de rövidesen zsarolni kezdtea 

tak neki pénzt, feljelentette őket. A kéte 
tektivet a biróság három-három évi 

házra itélte. A Kornis-cég erre kás 

pert is inditott elenük, de mivel rajtuk 

lehetett semmit behajtani, az álla 

ellen inditottak pert. Az ügy megjárta 

összes fórumokat és a semmitőszék véi 

fokon a 852.500 lei és annak törvényes 

matai megfizetésére kötelezte az államot. 

itélet elvi eletzt imert leszögezi, h 

mkincs 

hivatalos minőségben elkövetett cseleke 
teiért. 

Aláirják a román-írancia 

egyezményt. A Párisban folytatott pén 

tárgyalások sikeresen befejeződtek és a 

mán-francia fizetési egyezményt, ma 

holnap aláirják. Politikai körökben hang 

lyozzák, hogy a tárgyalások sikeres befe 

zéséhez nagyban hozzájárult Carol ki 

rácsait, aminek az lett a következmé- párisi utja. 



mániai magyarság renegátjai, 

iz ugynevezett magyar kisgazda- 

ot alakitották meg néhány év előtt, 

smét mozgolódnak. Megbizottaik 
c 1járják a magyarlakta községeket, 

maguknak hiveket igyekeznek to- 
Természetesen ez azzal jár, 

rágalmakat szórnak a Magyar 
llen. A magyar kisgazdapártnak 

en célja, hogy a romániai ma- 
r kisebbség egységét megbontsa. A 
lyhintő mozgalom élén olyan em- 
állanak, akik egyéni hiuságaik 

ulomhadjáratot tadított a kenkolyhintű kisgazdanári 
romániai magyar kisehbség enysége ellen 

i 

belül nem találtak teret, a pártból kilép- 
tek, a hatalomhoz szegődtek és ennek 

eszközeivel igyekeznek a falvak népe és 
a Magyar Párt közé éket verni. Törek- 

véseiknek az egyes falvakban található 

elégedetlen embereket igyekeznek meg- 

nyerni. AMagyarPárt központi vezetősé- 

ge figyelmezteti az összes tagozatokat, 

hogy a kutmérgezők édeskés szavainak 

ne düljenek be. A magyarságnak to- 

vábbra is meg kell őriznie egységét és 

ki kell magából közösiteni azokat, akik 

ezt az egységet meg akarják bontani. 

Gak a jót hamübütlják 
Koprolnak szamtalan utánzata van forgalomban, mert a 

KOÖPROL világszerte elismerten kitünő hashajtó. 

jak csomagolását, utánozzák külsejét, 
sikerül minőségben a valódit megközeliteni. Ügyeljen arra, hogy 

ne adjanak Koprol helyett értéktelen utánzatot. 
zetten Koprolt, nézze meg alaposan a csomagolást, amelyen fel 
van tüntetve a Koprol név. Ha valóban jó, 
tásu, kellemes izü hashajtót akar, csak KOPROL- t fogadjon el! 

A 

AZ IDEAÁLIS HASHAJTÓ. 

Hamisit- 
de egyetlen egynek sem 

Kérjen kifeje- 

enyhe, de biztos ha- 

árisi diplemáciai tárgyalások befe- 

előtt állanak és az egyetlen pozitiv 
ény az, hogy Ausztria lemondott a 

urgok restaurációjáról. Star- 

.z 
restaurációt semmi esetre sem 

sinálják meg addig, amig arra 
onatkozólag a kisántánttal 

nem egyeznek meg. 
udják, az osztrák legitimisták is 
tek abba, hogy a restaurációt 

endővel elhalasszák. 
burg Ottó királyfi tegnap 
elgiumból Párisba érkezett, 

erg alkancellár viszont tegnap 
sszautazott Bécsbe. Ottó királyfi 

: tarhemberg nem találkoztak. 
olitikai körökben megállapitják azt 
gy Szovjetoroszországot nem sike- 

belevonni a dunai egyezménybe, sem 
Wil 

az Ausztria függetlenségét garan- 

seseeese 

ix en Preveneeban tegnap kezdődött 

a marseillei királygyilkosságban 
ünrészességgel vádolt három hor- 
igránsnak második főtárgyalása. 

aint Auban védő a tárgyalás 
ezdése előtt felkereste a három vád- 

, akikkel tanácskozott. Pospisil 

kérte, hogy védőbeszéde során han- 

ssa az Usztasa tagjainak szabad- 

zeretetét. 
Az ujságirók előtt a védő kije- 

entette, hogy nem volt kellő 
deje az iratok tanulmányozá- 

sára és az ügyet teljes egészé- 

fogja megismerni. 

tárgyalási terembe délelőtt kilenc 

s tiz perckor vezették be a három 

ttat, akik erre az alkalomra nagyon 

ltözködtek. Az érdeklődés azonban 

It nagy, mint első alkalom- 

A közönség számára fentartott 

nokat csak gyéren foglalták 

A sajtót száz ujságiró kép- 

viseli. 

zemélyi adatolat Derültséget kel- 

elnök ama kérdésére, hol 

táló szerződésbe. Erre vonatkozólag kü- 
lönben Olaszországgal sem sikerült meg- 

állapodásra jutni. Jugoszlávia tiltakozott 
az ellen, hogy Szovjetoroszországot bele- 

vonják a középeurópai ügyekbe. 
A Petit Parisien szerint 

az csztrák függetlenség kérdé- 
sében Csehszlovákia és Romá- 
nia elsősorban azt nézték, hogy 
ennek az ügynek a rendezése 
összhangban áll-e érdekeikkel. 
Jugoszlávia viszont azt vizsgál- 

ta, hogy ezzel milyen kockáza- 
tot vállalna magára. 

Prágai lapok szerint Titulescu 
Párispan a kisántánt nevében kijelen- 
tette, hogy a három állam semmi körül- 

mények között nem járul hozzá a Habs- 
burgok ausztriai restaurációjához még 
abban a formában sem, ha Ausztria 

hercegséggé alakulna át. Titulescu ki- 

jelentette, hogy Ausztriának szabadsá- 
gában áll választani, de ha a Habsburg- 

restaurációt választja, ugy 

ocesseesessegmeeseesege ............... 

három hadsereggel találja ma- 
gát szemben. 

A prágai lapok megjegyzik, hogy Titu- 

lescu nézetét a másik két kisántánt ál- 

lam is helyesli. 

Párisi lapok szerint Flandin francia 

külügyminiszter nem tette magáévá 
Titulescunak azt az óhajtását, hogy a 
dunai egyezmény körüli tárgyalásokban 
az olasz tényezőt cseréljék ki az orosz 
tényezővel. Igy tehát a stresai arcvo- 
nal eredeti mivoltában megmarad. 

Carol román király tegnap nem 
vett részt semmiféle tárgyalásban. 

Lebrun francia köztársasági elnök 

Carol királyt a francia katonai érdem- 

renddel tüntette ki. 

Ez a legnagyobb érdemrend, 

amelyet nem francia államfér- 

fiunak adni lehet. 

A kitüntetést a francia külügyminiszter 
ünnepélyes keretek között adta át teg- 

nap a királynak. 

királygyilkosok bűntársai 

tréiálnak a főtárgyaláson 
- A börtönben. 
Az elnök figyelmeztette, hogy tartóz- 

kodjék a humortól. Nem akarja a tár- 
gyalást drámaivá tenni, de kerülni akar- 

ja a nevetségest is. 

Megállapitották, hogy a tanuk közül 

három rendőrbiztos betegsége miatt 

nem jelent meg. Pospisil ez ellen tilta- 

kozott és kérte a három tanu sürgős 

beidézését. De Saint Auban védő a tanuk 

távolmaradása miatt kérte a tárgyalás 

elhalasztását. A biróság az inditványt 

ismételten elvetette. 

Adélutáni tárgyaláson Kralj Miot 

hailgatták ki. Az elnök kérdéseire rövid 

válaszokat adott. Elmondotta, hogy 

a 
...... oee 

járt Janka-pusztán, de az nem volt poli- 

tikai tábor, hanem csak major. 

Nem igaz az sem, hogy Janka- 

pusztán bábukra lőttek volna 
célt, amelyek Sándor királyt 

ábrázolták. 

Az elnöknek arra a kérdésére, hogy 

tagja volt a valamelyik bünszövetkezet- 

nek, azt válaszolta, hogy tagja volt egy 

hazafias szervezetnek, amely Horvát- 

ország felszabaditására törekedett. Azt 
az ujságcikket, amely bejelentette Sán- 

dor király megöletését, ismerte, az elő- 

készületekben azonban nem vett részt. 

Még arról sem tudott, hogy Sándor ki- 

rályt Marseillebe várják. 

.............. 

A világ nincstelenjei 

Az angol alsóházban Ramsay Ma c- 
donald, az államtanács elnöke, aki 

mint a skót egyetemek képviselője került 

a parlamentbe, letette az esküt. Az esküt 

skót módra tette le, amennyiben jobb ke- 

zét égnek emelte és a végén nem csókolta 

meg a bibliát. A kormányt támogató pár- 

tok megéljenezték Macdonaldot, azonban 

az ellenzék gunyosan utánozta k et 

tégét és mozdulatait. 

ansbury szólalt fel azután. Aggo 

és ezeknek jogos isényeit ki kell elésiteni 
dalommal látja, hogy az egész világ fegy- 

verkezik. A világháboruban milliók vesz- 

tették életüket és ennek ellenére tizenhét 

évvel a háboru után még mindig, sőt az 

eddiginél is fokozottabpb mértékben fo- 

lyik a fegyverkezési verseny. A Népszö- 

vetség megszünt a népek szövetsége 

lenni. 

Salter munkáspárti képviselő hang- 

ország lakossága sokkal több, mint Fran- 

ciaországé, területe pedig alig a fele 
Franciaország területének. Németor- 
szágnak nincs nyersanyaga és a nyers- 
anyag forrásait elzárták előle. Japán sem 
tudja népfölöslegét otthon elhelyezni. 
Nem csoda, hogy a nincstelenek terjesz- 
kedni kivánnak és birtokaikat azoktól 
elvett területekkel igyekeznek majd sza- 

poritani, akiknek felesleges területeik 

vannak. Elkerülhetetlen az ujabb világ- 
háboru, hogyha a nincsteleneket nem elé- 

gitik ki. 

Berneysképviselő felszólitja a kor- 
mányt, hogy a többi állammal együtt 
igyekezzék gyökeres megoldást találni. 

Lloyd George sürgeti a bajok oká- 

nak megszüntetését. 
...... 

Az olasz repülők 

Addis Abeba közelében 
Az olasz fascista nagytanács megtartotta 

második ülését, amely után komünikét adott 

ki. Ebben hangsulyozza, hogy tanulmányoz- 

ta a decemberi politikai eseményeket és az 

olasz kormány által eddig követett politikát 

teljesen helyesli. A nagytanács azután ér- 

demleges határozatokat hozott, hogy mit 

cselekedjék Olaszország a szankciók kiter- 

jesztésének esetére. A pénzügyminiszter be- 

számolt az általános gazdasági helyzetről és 

a nagytanács kimondotta, hogy a külkeres- 

kedelmet, az állam legszigorubb ellenőrzése 

mellett az eddigi keretek között kell foly- 

tatni. 

A Temps cimü párisi lap jelenti Rómából, 

hogy a nagytanács a szankciók kiszélesitésé- 

nek esetére Olaszországnak a Népszövetség- 

ből való kilépését határozta el. Beavatottak 

szerint Olaszország a petróleumtilalom ki- 

mondását nem tekinti háborus oknak, azon- 

ban arra megadja a megfelelő választ. 

Keletafrikában lényegtelen hadiesemé- 

nyek folynak. Az olasz hadvezetőség jelenti, 

hogy Graziani tábornok folytatja előnyonmu- 

lását. A Lama-Silindi törzs elüzte főnökét és 

behódolt az olaszoknak. Az olaszok dusan 

felszerelt raktár birtokába jutottak, amely. 

ben nagyon sok hadifelszerelés és élelmis: 

volt. Az olaszok tegnap megütköztek egy 

sebb abesszin osztaggal, amelyet megfutami 

tottak és több foglyot ejtettek. 

Több olasz repülőgép negyven kilómé 

nyire közelitette meg Addis Abebát. A felh 

szakadásszerü eső azonban megakadályo: 

az olasz repülőket abban, hogy az abessz 

főváros felett elgzálljanak 

Kánya Kálmán magyar kül , n 

ter hazaérkezett. Kánya Kálmán ma gyar 

kaltvzii tesnap visszaérkeze 

sokba azért nem kapcsolódott beér 

sen, mert tisztában van vele, hogy 

európai kérdésben Olaszor: ág néll 

dig az olasz-abesszin v zály 

sulyozta, hogy Japán, Németország és 

Olaszország a világ nincstelenjei. Olasz- 
előtt nem kapcselódi be ezek 

sokba. 



ELŐEFIZETÉSI ÁRAK: 
Romaánlában: 

stagánosoknak egy hónapra 70, negyed- 
évre 200, félévre á80. egész évre 750 lei. 

Myusdilasoknax egy hónapra 60, negyed- 
évre 160, felévre 300 egész évre 600 lei. 

Natóságoknak. közhivataloknak és köz- 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 le. 

Magyarországon: 
asánosoknak egy hónapra 4, negyed- 
évre 10, félevre 20. egész évre 40 pengő. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 8. negyed- 
évre 8, félévre t5, egész évre 20 pengő. 

teleton: 
Ú-52, este 10 óra után 14-69 vagy 2-4 

a .lemesvarer Zeltung" nyomda 
nyomasa. 

Patikák élszakai szolgálata 
Február 3-tól fehruár 9-ig városunkban a 

következő gyógyszertárak tartanak éjszakai 
szolgálatot: 

Az I. kerületben a Sfantu lon-utcában levő 
Irgalmasrendi gyógyszertár. 

A IH. kerületben a Dacilor-utcában levő dr. 
Kovács-gyógyszertár. 

A III kerületben. a Porumbescu-utcában 
levő Sárga-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában levő 
Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben Kőváry-Chioreanul Io- 
sir gyógyszertára, Fratelián pedig Panajoth 
Ernő gyógyszertára állandó éjszakai szolgá- 
latot tart. 

Házmestecek stejatok/ 
Veszelyben a kapupénz, nemsokára meg- 

fosztja a házmestereket ettől a pótjövedelmi 
lehetőségtől a jövő cerberusa, a gépházmes- 
ter. Paul Hatschek, német technikus feltalál- 
ta a villamos házmestert. A villamos ház- 
mester pedig nem más mint egy fotócella, 
amely azonnal tudomást vesz arról, ha va- 
laki megjelenik a kapu előtt. A fotócella vi- 
szont egy szerkezettel áll kapcsolatban és ez 
a szerkezet, ha a fénysugár megszakad, 
azonnal automatikusan kinyitja a kaput. 

Azonban ne gondoljuk, hogy mindenki besé- 
tálhat, aki megáll a ház előtt. A fotócella 
csak arról vesz tudomást, akiről tudja, hogy 
kicsoda. Ez a vicc. A fotócella ismeri a lakó- 
kat, akik a rábizott házban laknak. Más akár 
hajnalig is ott ácsoroghat a kapu előtt, nem 
bocsájtja be a szigoru fotócella. Nemsokára 
ismét egy hagyományos szokással lesz keve- 
sebb. Eltünik, ósdi emlékké válik majd a pa- 
pucsokban előcsoszogó dörmögő házmester, 

mint ahogy eltünt az alabárjos éjjeli őr, a 

trombitás postakocsi, a koppantó és sok más 

ódon rekvizitumai a multnak. (Flaneur) 

román püspök halála. Ivan 
Nicolae görög keleti román püspök, 
hosszu szenvedés után, nyolcvanhárom 
esztendős korában Clujon meghalt. Az 
elhunyt főpap az erdélyi görög keleti 
románság egyik legjelentősebb sze- 
mélyisége volt. Az elhunytat a nemzet 
halottjának tekintik és ma délután te- 
metik el ünnepélyesen. A temetésen a 
királyi udvar képviseletében Zidorovici 
őrnagy, a kormány képviseletében pedig 
Angelescu közoktatásügyi miniszter és 
Imbroane Avram dr. kultuszügyi állam- 
titkár vesznek részt. 

elépés üljfalan 

Denca 
A város mégis nyelvvizsgára kötelezi 
a kisebbségi munkásokat, őröket, 

kertészeket 
Nemrég érkezett meg a hir, hogy a 

városi vállalatok háromszáz kisebbségi 

munkását román nyelvvizsgára rendelik, 

ami érthető izgalmat keltett. A belügy- 

miniszteriumban olyan kijelentéseket tet- 

tek ugyan, hogy ez a vizsga nem vonat- 

kozik majd munkásokra, hanem csak 

tisztviselőkre, ennek ellenére azonban a 

város ideiglenes bizottsága a munkáso- 

kat mégis nyelvvizsgára kötelezi. Pre- 

torianu belügyi vezérfelügyelő holnap 

- Ma este lesz a Világnézeti iskola 
első előadása. A Szociális Misszió IV. 
kerületi szervezete által rendezett Vi- 
lágnézeti iskolát ma, csütörtökön este 
pontosan 9 órai kezdettel Pacha 

Agoston megyéspüspök nyitja meg. 
Utána KornerJózsef dr. teológiai 
tanár A modern ember és az egyház 
cimmel tart előadást. A Misszió Szerve- 
zet ezuton hivja meg mai előadására az 
érdeklődő közönséget. A belépés dijta- 
lan. Ugy a ma esti, mint a további elő- 
adásokat a IV. kerületi Bratianu-utca 
13. szám alatti katolikus elemi fiuiskola 
nagytermében tartják meg. 

r 

ászonáruk 
megbizható külföldi minőségel 

a legolcsóbbtól a legtinomabbig 

engres-árakon 

Dornheim Jenő r.-t. 
magykereskedésében 
L ker., Duca-körut 3 

- Magyar egyetemi hallgatók bálja. A 

cluji magyar egyetemi hallgatók a szokásos 

diákbállal kapcsolatban azzal a kéréssel for- 

dultak a magyar közönséghez, hogy adomá- 

nyaival az idén is támogassa az uj magyar 

nemzedéket. Az 1936. évi magyar diákbál a 

napokban összegyüjti az egyetemi város ma- 

gyar társadalmát, amely a többi város ma- 

gyarságával együtt támogatja a cluji ma- 

gyar főiskolai hallgatókat. A diákbál ugyan- 

is elsősorban a főiskolai hallgatók segélye- 
zését szolgálja és a tiszta jövedelem, vala- 

mint a védnöki jövedelem a Magyar Párt 

diáksegély akciójának céljait szolgálja. Az 

adományokat Kovács Gyula főpénztáros 

cimére: Cluj, Coligiul Reformat, kell küldeni 
és azokat hirlapilag nyugtázzál 

- Fiatal leány tragikus halála. A 
Crisan-telepi csendőrőrs vezetője tegnap 
egy fiatal leány szokatlan haláláról tett 
jelentést az ügyészségnek. A Crisan- 
telepen ugyanis meghalt Le h rEdenyu- 
galmazott magántisztviselő huszonnégy 
éves Lili nevü leánya, aki az orvosi meg- 
állapitás szerint a tulzott koplalás áldo- 
zata lett. A holttest csak bőr és csont 
volt és az arca annyira beesett, hogy a 
fogak és a koponyacsontok pontos alkata 
a bőr alatt felismerhető. A leány, aki 
hosszu ideig betegeskedett, szenvedélyes 
növényevő volt és a fogyatékos tápláléka 
kiválasztásánál annyira tulzásba ment, 

hogy ebből kifolyólag szervezete bele- 
pusztult. A temetés ma, csütörtökön dél- 

után 3 órakor lesz az I. kerületi zsidó 

VIlásnézeti isk 
a Szociális Misszió rendezésében ma este 9 órakor 
a IV. kerületi Bratianu-utca 13. szám alatti katolikus fiuiskola nagytermében 

temető halottasházából. 

:................. 

este Timisoarára érkezik, hogy a belügy- 

miniszterium képviseletében a vizsgákon 

jelen legyen. A vizsgáztató bizottság tag- 

jai Bejan Silvius Heceumi igazgatóő és 

Rosu tanár. Valószinü, hogy a bizottság- 

ban helyet foglal a város képviselője is. 

Hogy a vizsgán milyen kérdéseket adnak 

fel a város alkalmazásában levő iparo- 

soknak, kertészeknek, napszámosoknak 
és őröknek, azt egyelőre még nem lehet 

tudni. 
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HUSZONHAROM MILLIARD LEI 
Esz AZ ALLAMI KÖLTSÉGVETÉS 
VÉGÖSSZEGE. Fővárosi jelentés sze- 
rint az uj költségvetés végösszege való- 
szinüleg el fogja érni a huszonhárom 

milliárd leit, mert a dologi kiadások nö- 
velése az általános drágulás következ- 
tében nem kerülhető el. Ezenkivül a ha- 

lasztást többé nem türő tisztviselői ki- 
nevezések is hozzájárulnak a Löltségve- 
tési kiadások emeléséhez. 

- Hány zsák kávét kapott, a hegedümü- 

vész. Egy világhirü hegedümüvész hangver- 

senyt adott a négereknek és a honoráriumot 

legnagyobb meglepetésére kávéban kapta. 25 

zsák kávét kapott a hegedülésért. Erről re- 

mek cikket közöl a Délibáb ujszáma, 

amely 100 oldal terjedelemben jelent meg. 

Nagyszerü képes rádiómusorokat, egyfelvo- 

násos szindarabot, szinházi beszámolókat és 

páratlanul szép filmrovatot talál az olvasó 

a népszerü szinházi képeslapban. A Délibáb 

egy száma nyolc lei. 

- A diákoknak szigoruan tilos politi- 
zálni. Számos panasz figyelmeztette az 
iskolai hatóságokat, hogy a tanulók kö- 
zül sokan politikai pártok jelvényeit vise- 
Ek és résztvesznek a pártok politikai 

gyülésein is. Fővárosi jelentés szerint a 

jövőben az illetékes hatóságok szigoru 

intézkedéseket foganatositanak mind- 

azon diákok ellen, akik politikával fog- 

lalkoznak. Legszigorubb eszköz gyanánt 
az ország összes tanintézeteiből való ki- 
tiltás is elrendelhető. 

- Meghülésnél, náthaláznál, torokgyulla- 
dásnál, mandolalobnál, fülkatarrusnál, vala- 

mint idegfájdalmaknál és szaggatásnál na- 

ponta fél pohár természetes „Ferenc József" 

keserüviz nagyon jót tesz, mert a gyomor- 

bélcsatornát alaposan kitisztitja és desinfi- 

ciálja, azonkivül pedig megfelelő emésztést 

biztosit. Az orvosok ajánlják. 

- A fösvény ember pénzét szétrág- 
ták az egerek. Perica Péter sarajevoi 
földmives, akit fukarságárol mindenki 
ismert, dinárt dinárra rakott és mihelyt 

ezer dinárja volt együtt, ezresre váltot- 
ta, amelyet a szekrényébe zárt. Ilyen- 

formán már tizezer dinárja volt együtt. 

Koplalás és nélkülözés árán most sze- 
rezte meg a tizenegyedik ezrest, ame- 

lyet nagy örömmel akart hozzátenni a 

többi tizhez. Nagy volt azonban a meg- 

lepetése, amikor a szekrényben csak pa- 
pirfoszlányokat talált. Kiderült, hogy 

az egerek, miután az egész házban más 
ennivalót nem találtak, a fösvény föld- 

Csütörtök 

iebruár6-tól kezdve 

a pazar kiállitásu, 
látványos énekesfilm: 

MHalani 

A főszerepben : 

Alessandro Zilian 
a milanói Scala világhirű 
tenoristája / Továbbá: 

Carola Möhn 
Paul Hörbiger 

Zene: Puccini és Verdi. 

Productia: i 

Allianze Cinematogranhiaue Paris. 

- A reménytelen szerelem halo!i 
Tschaikowsky Gabriella fővá 

tisztviselőnő az egyik bucurestii száll, 
ban öngyilkosságot követett el. A tis 

serőnő szublimátoldattal megmérg 
magát és mire rátaláltak, már ha 
volt. Tettét reménytelen szerelem 
követte el. 

facsangt nantác 
Február 8. A városi Vigadóban - M 

gyar Nőegylet bálja. 

Február 8: Electrica-bál a Sö: 
nagytermében. 

Február 8: Az Isa álarcos bálja 
Pacsirtamező helyiségeiben. 

Február 8: A Bánsági Turista 
bálja Caransebesen. 

Február 8: Iparosbál Gataian. 

Február 15: A Katolikus Ifjus 
Egylet álarcosbálja, saját helyiségébe! 
Február 15: A Filharmonia dalegyle 

farsangi estélye. 

Február 15: A Magyar Párt meh 
tagozatának bálja a Gimpel-vendéglőb 

Február 15: A lugoji magyarság bálj 
a Dacia-szállóban. 

Február 15: A jimboliai Iparos D. 
egylet bálja a Michelsz-szálló nagytermé 
ben. 

Február 15: A detai repülőegyesi 
bálja a Bellavista-szálló termeiben. 

Február 22: Magyar ifjak álarc 
bálja. 

Február 22: A Magyar Párt ron 
tagozata a Forgács-féle teremben. 

Február 22: Ciacován a Sipos-f 

vendéglőben a gazdakör táncmulats 
gal egybekötött mükedvelői előadása 

Február 22: A sannicolaul marei D 
és Közmüvelődési Egyesület álarcos j 

mives bankjegyeit rágcsálták össze. mezbálja. 



elybeli törvényszék tegnap hirdette 
téletet Buna Dimitrie, a városi 

pont és a városi téglagyár igaz- 
nak bünügyében. Buna ellen tud- 

leg az ifjuliberális párt husz tagja 

ljelentést választási visszaélések 
személyes szabadság megsértése 

Eszerint még 1933 decemberében 

zágos választások idején Buna több 
an mint megbizott főszolgabiró 

10s visszaélést követett el, amennyi- 

juliberális párt jelöltjeit propa- 
utjukon feltartóztatta és őrizetbe 
, a párt bizalmi embereit a csend- 

1 letartóztatta és őket a választási 
gektől távoltartotta, a választók- 

választási igazolványokat elvette és 

ndőröknek olyan utasitásokat adott, 
yek ellentétben állottak a válasz- 
rvénnyel. A tárgyaláson kihallga- 

tanuk az összes vádpontokat igazol- 

Különösen az akkori recasi csendőr- 

ezetőjének vallomása volt fontos, 

elentette,hogy a visszaélések Buna 

rie utasitására történtek. Buna az- 
védekezett, hogy felsőbb utasitásra 
edett,de ez avédekezése beigazolást 
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SZÁLLITJAÁK A KENYÉR ARÁT. 

ros ármegállapitó bizottsága fog- 
t a kenyér árának leszállitásá- 

a bizottság által előterjesztett 
t fölött szombaton dönt a város 

ősége, Az ármegállapitó bizottság 

asolja, hogy a barna kenyér árát 

féltarnáét pedig 8 leiben állapit- 

g kilónkint. 
z elmérgesedett választási harc föld- 

Curentul értesülése szerint Cuza 

anár, a keresztény nemzeti párt 

ira, nyolcvan kékingesből álló gárdá- 

Mehedinti megyébe utazik, hogy a vá- 

propagandát személyesen vezesse. A 

ágok házku atást tartottak ujabban a 

sztény nemzeti párt klubhelyiségében és 

lapitották, hogy a klubban tartozkodó 

c személy közül tiz semmiféle szemé- 
zolvánnyal nem rendelkezik és ezek 

is laknak Mehedinti megyében. Ezeket 

lőségi helyükre toloncolták. A választási 

ök között volt egy, akit a törvény- 

már hosszabb idő óta körözött. 

Meghalt Wied hercegnő. A moldvai 
tele községben levő birtokán, váratlanul 

alt Wied hercegnő, a volt albán ki- 

zvegye. Wied hercegnő unokahuga volt 

i Erzsébet román királynénak. A her- 

óő holttestét Wartburgba szállitják és az 

családi sirboltban fogják eltemetni. 

fletfogytiglani kényszermunkára itélt 

gyilkos katona. A cluji hadbiróság most 

Fezett Tal: ács József topanfalaui he- 

sz közlegény felett, aki mint tiszti- 

1 agyonverte főhadnagya házigazdáját 

na a szerencsétlen embert kirabolta, A 

a a gyilkosság elkövetése után a meg- 
! etvenkét éves öregember nevében leve- 

amellyel az öngyilkosság látszatát 
kelteni. Takács a tárgyaláson nem ta- 

ét és a hadbiróság életfogytiglani 

rmunkára itélte. 

Uiságirókiubban 

tebruár 6-án, csütörtökön 
este 9 órakor 

aurné Sch. Gitta 
tánckreációja 

Egy hónapi fogházra itélte 
biróság Buna Dimitriet vá asztási 

visszaélések miatt 
nem nyert. A bizonyitási eljárás befeje- 
zése után Catalina ügyész a vádlott 
sulyos megbüntetését kérte, mig Mura- 
rescu Vichentie dr. ügyvéd mint védő 
felmentés mellett érvelt. A magánvádlók 
képviseletében Nicorescu Eusebius 
dr. egy-egy lei erkölcsi kártérités meg- 
állapitását kérte. 
A törvényszék Farchescu-Micu taná- 

csa bünösnek mondotta Buna Dimitriet 
és választási visszaélések, valamint sze- 
mélyes szabadság megsértése miatt egy 
hónapi fogházra, valamint ezer lei pénz- 
büntetésre itélte, ezenkivül kötelezte, 
hogy a magánvádlóknak erkölcsi kárté- 
rités fejében egy-egy, összesen tehát 
husz leit fizessen. 

Az indokolás szerint nem türhető, 
hogy a tisztviselők a törvényeket lábbal 
tapossák. Buna nem magasabb érdekek 
szolgálatában, vagy politikai bosszuból 
cselekedett, hanem egyéni érdekek sar- 

kalták, mert ilyen „szolgálatok" révén 

jó álláshoz akart jutni. 

Catalin ügyész az itéletet tudomásul 
vette, de Buna és védője felebbezést je- 
lentettek be. 

............................................... 
-A fővárosi egyetem jogászainak mozgal- 

ma. Tegnap ismét kiujult az egyetem jogi 

fakultásán a diákság mozgalma. Hir szerint 

sztrájkkal kivánnak tiltakozni az uj ügyvéd- 

törvény ellen, amely az ügyvédi kamarákba 

való felvételt jogi doktorátushoz köti. A köz- 

oktatásügyi és belügyi miniszterek megtet- 

ték az intézkedéseket a kilengések megaka- 

dályozására. 

- A liberális párt elkésett erszágos kon- 

gresszusa. Ebben az esztendőben megtartják 

a liberális párt országos kongresszusát. Az 

utolsó országos kongresszust 1930-ban tar- 

tották. Az alapszabályok értelmében leg- 

alább minden négy évben egyszer kellene 

megtartani az országos kongresszust. Az idei 

kongresszus dönteni fog Bratianu Dinu- 

! nak a pártelnöki tisztségben való megerősi- 

tése ügyében is. 

- Asvéd király látogatása Hitlernél. 

Gusztáv svéd király, a francia Rivierára 

való utazása közben, tegnap Berlinben tar- 

tózkodott. Ez alkalommal teljesen magán- 

jellegü látogatást tett Hitler birodalmi 

vezérnél. 

* Magyar leányok gyorsirási tanfo- 

lyama. A Magyar Leányegylet által 

hirdetett gyorsiró tanfolyam február 

7-én, este hét órakor kezdődik a Ma- 

gyar Házban a Magyar Nőegylet helyi- 

ségében. A gyorsirási tanfolyamra még 
mindig lehet jelentkezni. A Magyar 
Leányegylet által rendezett gyorsirási 

tanfolyamot szaktanár vezeti a legmo- 

dernebb módszer szerint, amely mind- 

három nyelvre alkalmazható. 

- Aki a kommunisták utleveleiről gon- 

doskodott. A Budapesten leleplezett nagy- 

arányu kommunista szervezkedésből kifolyó- 

lag tegnap letartóztatták Frojanovits 

Sándor elektromérnököt. A mérnök a szer- 

vezkedésen kivül álló személyek nevére szer- 

zett utleveleket, amelyeket azután átadott 

a kommunista futároknak, akik Budapest és 

Moszkva között utaztak az utlevelekkel. A 

letartóztatottak kihallgatása folyamatban 

van. 

- Szabadlábra helyezett plébános. Decem- 

ber tizenhetedikén letartóztatták Hribik 

Vladimir sinteui plébánost, aki ellen állam- 
ellenes izgatás miatt indult meg az eljárás. 

Az oradeai törvényszék vádtanácsa közben 

szabadlábra helyezte, de az ügyész felebbe- 

zésére a táblai vádtanács a szabadlábrahe- 

lyezési kérelmet megsemmisitette. Hribik vé- 

dője most kérte a plébános szabadlábra 
helyezését. Tekintettel arra, hogy a vizsgá- 

latot befejezték, a vizsgálóbiró a kérelmet 

teljesitette. Hribik plébános már eli is hagyta 

a fogházat. 

Ing. J. Steiger 
Timisoara, Piata Asanesti 

ELECTROACUSTICA 
Timisoara, Str. Merey 

A. Nefi 
Resifa 

ACCUMULATOR 
Lugoj 

anmmmumumi 
A NYUGDIJPENZTÁAR TALAN 

MOST MAR ENGEDNI FOG. Az utóbbi 

időben számos panasz hangzott el arra 

vonatkozólag, hogy a nyugdijpénztár 
nem intézi el a betegségük miatt nyug- 
dijazásukat kérő kisebbségi tisztviselők 
kérvényeit, hanem az elintézést náluk 
is román nyelvtudásuktól teszi függővé. 

Inculet belügyminiszter, aki ideiglene- 

sen vezeti a pénzügyminiszteriumot is, 
rendeletet adott ki, hogy az országos 

nyugdijpénztár a betegnek talált tiszt- 
viselők nyugdijkérvényeit akkor is in- 

tézze el, ha a román nyelvvizsga sikeres 

letételéről szóló bizonyitványt nem is 
mellékelik. 

- A Tiszti Kaszinó álarcos jelmez- 
bálja. A helybeli Tiszti Kaszinó február 

8-án, szombaton este tiz órai kezdettel 

rendezi meg az álarcos jelemzbálját, 

amely a farsang egyik legsikerültebb 

mulatságának igérkezik. A bálon csak 

meghivott vendégek vesznek részt. 

- Marinescu rendőrprefektus bécsi 

utja. A Cagero-Grosz-botránnyal 
kapcsolatban hirek terjedtek el a fővá- 
rosban, amelyek szerint Marinescu 

fővárosi rendőrprefektus azért utazott 

Bécsbe, hogy ott Grosz Jenővel bizonyos 

tárgyalásokat folytasson. Ezen hirek 

hatása alatt a belügyminiszterium hiva- 

talos közleményt adott ki, amely szerint 
Marinescu rendőrprefektus szabadságát 
töltötte Bécsben és nem lépett össze- 
köttetésbe a bécsi rendőrséggel. 
- Kifizetett követeléseket perel a 

tejközpont. A városi tejközpont elha- 
tározta, hogy bepereli adósait. A tej- 
központ erre egész sereg keresetet 

nyujtott be, amelyekben számos vevőjé- 
től az 1932. és 1933. évekből származó 
adósságokat követeli. Ugy látszik azon- 
ban, hogy baj van a kréta körül, mert 
az adósok igazolják nyugtáikkal, hogy 

a követelt tejszámlát annak idején ki- 

egyenlitették. Tegnapra a tejközpont- 

nak Reichardt Alajos szódavizgyá- 

ros ellen benyujtott keresetét tárgyalta 

a járásbiróság. A tejközpont 1085 leit 
követel Reichardt Alajostól az 1933-ban 

szállitott tejért. Reichardt azonban pon- 

tosan megőrzött nyugtákkal igazolta, 
hogy a követelt összeget megfizette. A 

tejközpontot követelésével erre elutasi- 
tották. Furcsa gazdálkodás lehet: a tej- 
közpentnél 

III
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megérkezett és megtekinthető 
a következő cégeknél: 

III
I 

M. Anton 
Jimbolia 

Müller és Nessler 
Sánnicolau-Mare 

LYRA 
Lipova 

K. Rutter 
Deta 
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- A belföldi kölcsön kötvényeinek sorso- 

lása. A fővárosban most sorsolták ki az or- 
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szágfejlesztési kölcsön kötvényeit. A februá- 
ri huzásnál a 3,020.014 számu kölcsönköt- 
vény három millió leit nyert, mig a 277.513 

és 3,706.057 számu kötvényeket egy-egy mil- 

lió leies nyereménnyel huzták ki. A sorso- 
lás részletes eredménye a Déli Hirlap kiadó- 
hivatalában megtekinthető. 

- Biróság elé került egy kiméletlen adó- 

behajtás. A bánsági Seciani községben 

Mengler Péter jegyző, két csendőr és 
Muntean Dumitru adóügynök kiséretében 

megjelent Ra tcu Teodor gazda házában, 

hogy az ötszáz leit kitevő adóhátralékot be- 
hajtsa. A házban csak a gazda felesége tar- 

tózkodott, aki kijelentette, hogy nincsen 
annyi pénze. A jegyző erre lefoglalta a buto- 

rokat és egy varrógépet is, amelyet nyom- 

ban el akart szállitani. Az asszony könyör- 
gése annyira felbosszantotta a jegyzőt, hogy 
a felajánlott háromszáz leit nem fogadta el, 

hanem az asszonyt megütötte. Azután a 

varrógépet is elvitette. Ratcu Teódor hivata- 

los hatalommal való visszaélés miatt felje- 
lentést tett a jegyző ellen. A törvényszék 

tárgyalásán a jegyző ner jelent meg és el- 

rendelték elővezetését. 

.... 

Tolvaj diák 
tagia volt egy betöröbandának 

Éjszaka az egyik fővárosi rendőr fi- 
gyelmes lett egy fiura, aki hóna alatt 
irógépet szorongatva sietett el a házak 
mellett. A fiu rövid kérdezősködés után 
bevallotta, hogy az irógépet az egyik 
nyomda irodájából lopta. Kiderült az is; 
hogy a fiu Stanculescu Alexandru 
kereskedelmi iskolai tanuló. A rendőr- 
ség az esetről jelentést tett az iskola 
igazgatójának, aki felelősségre akarta 
vonni a tolvaj diákot. Stanculescu azon- 
ban, amikor megtudta, hogy az igazgató 
hivatja, gyorsan eltávozott az iskolából 
és a Floreasca tóhoz ment. A tó partján 
megirt néhány levelet és azután a vizbe 

Mire kimentették, már halott 
volt. A nyomozást folytatta a rendőrség 

és megállapitotta, hogy nem csupán egy 

ugrott. 

megtévedt diákról volt szó, mert az ön- 
gyilkos diák tagja volt egy betörőban- 
dának, amelynek tagjai kiskoruak és 
közöttük több diák is van. 

APRÓHIRDETÉSRE 
LEGALKALMASABE 



-A francia kamara leszavazta a 

Kormány javaslatát. A francia kormány 

memrég a kamara elé terjesztette az uj 

választójogi reformot. A javaslattal 

most foglalkozott az albizottság, amely 

a választójogi vita parlamenti elhalasz- 

tását inditványozta. A kamara három- 

száznegyvenhét szavazattal százhetven- 

hat ellenében az inditványt elvetette és 

kimondotta, hogy a javaslat vitáját 

azonnal megkezdi. A választójogi re- 

form előadója erre lemondott tisztségé- 

ről. 

Világszerte sztrajkok dulnak. A kül- 

föld különböző részeiről nagy sztráikok 

hire érkezik. Beszámoltunk róla, hogy 

Londonban a husiparosok sztrájkolnak, 

mivel a munkaadók nem hajlandók bér- 

követeléseiket teliesiteni. A sztrájkhoz 

tegnap ujabban több ezer husipari mun- 

kás csatlakozott. Az angol főváros hus- 
ellátása a legnagyobb veszélyben forog. 

Varsóban a városi üzemek munkásain 

kivül tegnap a nyomdászok is sztrájkba 

léptek. A varsói lapok a sztrájk követ- 

keztében nem jelenhettek meg. New- 
yorkban százötvenezer divatmunkás 

pénteken sztrájkba lép. Nem lehetetlen, 

hogy a rokonszakmák csatlakoznak 

hozzájuk. 

Daló TERMINISbár 
februári uj műsora: 

Duo Tallan 
akrobata atrakció 

fruppa homas 
komikus csoport 

A. lohn Johnsen-görlök 
mondain számai 

Trio Morris 
tánc- és énekművészek 

és a többi magánszámok. 
Kezdete fél 11 órakor. IIII 

- Az élettől megvált, de a bélyegei- 
ől nem. Tuniszban egy francia hivatal- 

nmnok öngyilkosságot követett el, mert 

évek során át folytatott sikkasztásait 
fölfedeztek. Hagyatékában ritka szép- 
ségü bélyeggyüjteményt találtak, ame- 
lyet a hozzáértők tizenhárom millió 
frankra becsültek. Ha a bélyeggyüjte- 
ményt eladta volna, nemcsak a sikkasz- 
tott pénzt térithette volna meg, hanem 
még dusgazdag ember is maradt volna. 
Azonban bélyeggyüjteményétől nem tu- 
dott megválni, mert hisz a sikkasztáso- 

kat is azért követte el, hogy ritka bélye- 

geket vásárolhasson. 

- Tizenöt napi elzárás az érettségi 
vizsgáról irt cikk miatt. Kor a Endre, a 
cluji Ellenzék cimü napilap oradeaia tu- 
dósitója, a mult esztendőben az érettségi 

vizsgákkal kapcsolatosan cikket küldött 
lapjának. A cikkben arról számolt be, 
hogy Ghib u Onisifor professzor a vizs- 
gán a kisebbségi növendékek hetvenöt 
százalékát elbuktatta. Ghibu tanár az uj- 
ságiró ellen pert inditott és a biróság 
most Kora Endrét tizenöt napi elzárásra 
és kétezerötszáz lei pénzbüntetésre itélte. 
Kora az itélet ellen felebbezett. 

- Mlatos szemöldök a legujabb divat. Pá- 

risban a divathölgyek egy kis ceruzához ha- 

sonló készüléket használnak, amellyel szem- 

öldöküket illatositják. Az illatos szemöldök a 

legujabb párisi divat. A tavaszi párisi toalet- 

tekről remek rajzokat közöl a Párisi Divat 

uj száma, amely gazdag tartalommal jelent 

meg. Csodaszép kézimunka rajzokat és 

számtalan pompás ecikket, rovatot találnak 

zolvasók a ragyogó divatlapban. 

- A vonat halálra gázolt négy kato- 
t. A németországi Staaken közelében 

pályán haladt keresztül két tiszt 

két altiszt amikor egy arra robogó 
elk 

Spor: 
A futballiszöveiség vezetősége azonnali 

hatállyal feloszlatta a hözponti bizóbizortságot 
A futbaliszövetség vezetősége ülést 

tartott, amely meglehetősen heves han- 

gulatban folyt le. Az első percekben 

mindjárt vihar támadt Tilea szövet- 

ségi elnök bejelentése körül, aki tiltako- 

zott azon vádak ellen, amelyek őt tették 

felelőssé a Nemzeti Bajnokság váratlan 

műsorváltozásáért. Brezeanu őr- 

nagytól, a bizottság elnökétől kért fel- 
világositást erre vonatkozólag, aki erre 

kijelentette, hogy ő senkinek sem be- 

szélt Tilea elnök állitólagos beavatkozá- 
sáról a müsor változtatásába. Ezután a 

birókérdésre tért át a szövetség vezető- 

sége és minden indokolás nélkül ki- 
mondta, hogy azonnali hatállyal felosz- 

latja a központi biróbizottságot. A fel- 

oszlatott bizottság helyébe rögtön ki is 

nevezték az uj bizottságot, amelynek el- 

nöke Davila ezredes, tagjai Petrovici 
S., Radu Istrate, Silbermann L. és Lu- 

cescu. A szövetség végül kötelezte a 
Nemzeti Bajnokság bizottságát, hogy a 
legrövidebb időn belül állitsa össze a 
bajnokság tavaszi fordulójának teljes 

müsorát. A labdarugószövetség erélyes 

intézkedései sportkörökben elismerést 
váltottak ki. 

Deta telkes fiatatsága megalakitatta a Bánságban 
az etső vitoctarenültő egyesületet és bemutatia 

ui cenütőgénét 
A vitorlázó repülés egyre jobban hó- 

dit Európa ifjusága körében. Ez a sport 
eljutott már a Bánságba is, ahol kü- 
lönösen Det a városka ifjusága tanusit 

lelkes érdeklődést a mai idők legmoder- 

nebb sportja, a vitorlarepülés iránt. Né- 
hány lelkes detai fiatalember Pro- 
chaska Jenő, a detai Prochaska-féle 
furnirgyár és faipari részvénytársaság 
fiatal mérnökének vezetése alatt még 
az elmult nyáron megalakitotta a detai 

vitorlarepülő egyesületet, amely csak- 
hamar a román aerokémiai repülőkul- 

turai egyesület detai fiókjává lépett 

elő. Ekkor fokozott erővel indult meg 

az épitő munka és az egyesület tagjai 
Klecker Ferenc szerelő és repülőgép- 

mechanikus, valamint Barth Ferenc és 

Almády Mihály vezetése alatt, Barth 

Ferenc müasztalos mühelyében seré- 
nyen megkezdték az első vitorlázó 
sportrepülőgép elkészitését. Az elmult 
hónap végén a gép, amely az első ilyen 

fajta szerkezet, már készen állott és a 
detai ifjak most elhatározták, hogy ezt 

KÉT SZABADKAI CSAPAT 
JAÁTSZIK VÁROSUNKBAN 

Vasárnap nemzetközi sportprogram- 

ja lesz városunknak. Az fElectrica-pá- 
lyán két szabadkai csapat vendégszere- 

pel timisoarai együttesek ellen. A Ri- 

pensia a ZsAK ellen játszik, mig a 
Zrinjszky ellenfele nem a lila-fehér csa- 
pat, hanem a zöld-fehér együttes lesz. 
A mérkőzések délután kettőkor és négy 
órakor kezdődnek. 

Az asztali tenniszbajnokságok 
Prágában lesznek 

A prágai asztali tenniszszövetség ki- 
irta az 1936. évi világbajnokságokat, 

amelyek Prágában március 12-18 kö- 
zött kerülnek lebonyolitásra. Minden 
nemzet egy férficsapatot küldhet 3-5 
játékossal és egy 2-4 játékosból álló 
hölgycsapatot. A csehszlovák szövetség 

minden nemzet hét versenyzője részére 
a versenyek tartama alatt dijtalanul 

teljes ellátást biztosit. 

az első gépet egy aeronautikai kiállitás 
keretében mutatják be a detai közön- 

ségnek. A kiállitást, amelynek kereté- 
ben a gépen kivül még számos kisebb 

modellt, alkatrészt és szemléltető táblá- 

zatot mutatnak be, február 9-én, vasár- 

nap rendezik meg a Bellavista-szálló 
nagytermében és Deta közönsége nagy 

várakozással tekint a kiállitás elé. A de- 
tai repülőegyesület ezenkivül elhatároz- 
ta, hogy az anyagi megerősödés céljá- 
ból a Bellavista-szálló termeiben feb- 
ruár 15-én este megrendezik az első 

detai repülőbált, amelynek jövedelmét 

ujabb repülőgép beszerzésére forditják. 

A stilusosan diszitett táncteremben a 

detai uriközönség a hatalmas vitorlás- 

repülőgép szárnyai alatt fog táncszen- 
vedélyének hódolni. A tánczenét a ki- 
tünő detai Blue-White jazzband fogja 

szolgáltatni. Remélhetőleg a bál kitü- 

nően fog sikerülni és hozzájárul majd a 

bánsági vitorlázó repülés örvendetes 

fejlődéséhez. 

A Romania uj neve 

A labdarugószövetség, mint ismere- 
tes, a cluji Romania csapatát arra 
kötelezte, hogy nevét változtassa meg. 

Többszöri keresztelés után, mivel a szö- 

vetség egyik nevet sem fogadta el, a 

Romania ujabb közgyülést tartott, ame- 
lyen elhatározták, hogy a labdarugó- 
szakosztály nevét Nationala FC-re 
változtatja, de az anyaklub továbbra is 
megtartja eredeti nevét. Valószinü, 
hogy a szövetségnek most már nem lesz 

kifogása az uj név ellen és a Romania 

labdarugócsapata a tavaszi bajnokság- 

ban mint Nationala FC fog szerepelni. 
* 

A téli olimpiai játékok 

ma kezdődnek 

Garmisch Partenkirchenben ma kez- 

dődnek a téli olimpiai játékok, amelye- 

ken huszonnyolc nemzet versenyzői vesz 

nek részt. Ma délután megkezdődnek a 
jéghokki versenyek is. Ma, csütörtökön 

Megtört szivvel tudatjuk ismerőseinkke , hogy imadolt egyetlen gyermekünk 

LEHR LILI 
e hó 4-én hosszas szenvedés után ethunyt. 

femetése e hó 6 án csütörtökön, delbtan 8 órakor, az 1 kerületi zsidőtemető 
halottasházából megy vegbe. 

Lehr Ede és neje 
Ghiroda noua Colonia Crisan III. utca 292. 

és gyertyatartókat vittek magul 

IV., Bécsi-utea 2 
Telefon: 81-4-94 és 81-3-96 

Kitünően felszerelt olcsó szob 
elsőrendü konyha 

Központi fütés. . Bideg-mele fol yó 
ULiftszállitás le és fel. anlorende 
t 

le: Magyarország-Belgium, Kana 

Lengyelország, USA-Németor 
Svédország-Japán. 

- Betörtek egy templomba. Ara 
Gáj nevü külvárosában ismeretlen 
tesek éjszaka behatoltak a római 
likus templomba. A betörők kelyh 

Ezek a tárgyak mind aranyozott 

készültek. 

Egyes gyárak kijátszák a forg 
adó törvényét. A fővárosból jelent 

hogy a pénzügyminiszterium körren 

törvényt. A törvény 7. szakasza s 

ugyanis azok a vállalatok, ame 

gyártmányaikat gyári lerakatok, 

ügynökök által hozzák forgalo 

szintén kötelesek a forgalmi adót 
den hónap tizedikéig befizetni, m 
hozzá az áru napi értékének meg 
lően. A törvény ezt a szakaszát eg) 
vállalatok olyképpen játszották ki, ho 
gyártmányaikat nem s napi áron, 

nem sokkal alacsonyabb áron állito 
be lerakataik, vagy ügynökeik szái 
jára, holott azok magasabb áron hoz 

forgalomba. Ilyenformán az állan 

nagy összeggel megkárositották 
pénzügyminiszterium most ezen k 

bözetek sürgős behajtására szólitj 
közegeit. Azokat, akik a rendelet m 
jelenése után is folytatják a kihá 
kat, az eltitkolt forgalmi adó ötszörö 

vel fogják megbüntetni. 
* Mai Angol Dekameron. Az angol kia 

ban megjelent külföldi irodalom vezé 
jainak remekmüvéből összeállitva 

meg a Mai Külföldi Dekameron sorozat 

hivatottabb magyar müforditók közremi 

désével. Kötetenként egy-egy nemzet ti 
prezentáns elbeszélője vonul fel azzal a 

vével, amelyet önmaga tart a legkülön 

A kötetek élén a szerkesztők összefo, 

tanulmányai minden iróhoz. Bevezeté 

névaláirásos arckép. A „Mai Angol Dek: 

ron" a mai angol irodalom legjavát mu 

be a legszélsőbb irodalmi balszárnytól, 

zárkozóttabb jobbszárnyig. A kötetbe 

replő élő irók mind örömmel üdvözöl 

magyar-angol antológia eszméjét és ki 
csian várják a magyar közönség itéle 

„Mai Angol Dekameron' diszes félbőrk 
ben 300.- lei, tiz remek fényképpel és : 

grammal. Eddig megjelent a mrancia, 

rikai, Német és Angol Dekameron. H 

kiállitásban és hasonló áron. Kapható 

den könyvkereskedésben, vagy Lep 

nál Cluj. Kérje: a 1 Nyusat- könyvek je 

két. 

seeeeeseseseL-esELE-- 

SZERKESZTŐI ZENETE 

Panaszkodó Erdeki 

váló kőmivesek azonban 16 lei órabé 

érnek. De ilyenek kevesen vann
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óbbi időben ismét nagy érdeklő- 

ynak számos komoly beruházási 
t tettek. A nagy érdeklődés 

nlatot, hogy a Romániában be- 

tt követeléseket gyáralapitásra 
álná fel. Az angol Wickers-müvek 

ajánlották, hogy a Resita-müvek 

ztésénez két milliárd leiel járul- 

ozzá, de angol körök élénken ér- 

dnek a román aranybányaipar 
tis. Az egyik amerikai tőkecsoport 
prszágban egy nagy celluloze-gyárat 

dó alapitani. Az ajánlat annál ér- 
ebb, mert eddig két romániai cel- 

e-gyár beszüntette üzemét, gyárt- 

cova községben két napos borkiállitás 

d, melyet a bacovai szőlősgazdák csoport- 

az Informátor borértékesitő iroda ren- 
A kiállitás bizonysága volt annak, 

bacovai bortermelés fejlett és hivatá- 

ban hazafelé 
ta: TAMAÁSI ARON 

sighisoarai állomáson bandukolok az 

eiui vonat felé, amely csak az imént 

elé. Kiválasztom az egyik harmad- 
yu kocsit s a lépcső alatt megállok, 

ha olyanforma csodát várnék, hogy 

magom menjen előre magától. 

Jőjjön bátrabban, mert ez nem sár- 

71! - szól le egy székely a vonatról 
sozzálát, hogy segitségemre legyen. 

Hát mi? - kérdem tőle, ahogy 

vagyok. 

aAllami kávédaráló - feleli. 

ejön velem a teremkocsiba és széjjel- 

Hol szereti jobban? - kérdi. 
Én az ablak mellett. 

Tán nem üsmeri a vidéket? 
En üsmerem, hiszen gyakran járok 

beszél és ugy viseli a gondom, 
1a apám volna. De azért a hangjá- 

an valami akaszkodás. Ez tetszik 

, mert frissitőleg hat a vérkerin- 

Leülök tehát az ablak mellé, mire 

k s uj utasokat szervez a kocsiba. 

ndenkit odahurcol és leültet. 

nk már vagy tizenketten. Ebből 
alusi asszony, öt harisnyás szé- 
ettő iparosféle, egy gyalogos őr- 

er s mi ketten. 

ég van nyolc-kilenc perc az indulásig. 
or egy urforma jön fel a kocsiba. 

ca borotvált, elég értelmes, de szo- 

Kicsi bőrtáska van nála. Végig- 
kupén, de ugy, hogy mindenkit 

gnéz. Aztán visszafordul, a köze- 

egáll és igy szól: 

Nem fáj valakinek a foga? 

rdésére barátságtalan csend a fele- 

ak a szervező székely szólal meg 
ő mulva: 

Nekem fájt. 

örvend a táskás és rácsap: 

Ugy-e, csak az előbb? 

ünő üzletnek látja a külföldi tőke 

részesedést 

mányai számára ugyanis nem talált 
megfelelő piacot. Az amerikai tőkecso- 
port ennek ellenére nagymennyiségü 
exportra is vállalkozik. Az ajánlattevők 

között ismét feltünik a német Elgiba 

villamossági vállalat is, amely már évek 

előtt megérdemelt sikertelenséggel ki- 

sérletet tett, hogy az egész Bánságot 

ellátja villamosárammal. A vállalat 

most ismét ajánlatot tett ujabb elektro- 

mos erőforrások létesitésére. A német 
ipari körök nagyobb befektetésre haj- 

landóak a román bányaiparban is. Ér- 

dekes ajánlat érkezett egy francia pénz- 

csoport részéről is, amely vegyipari 

telepet akar Romániában létesiteni. A 
franciák mindazokat a festékeket és 
egyéb cikkeket akarják gyártani, ame- 

lyekkel eddig a német ipar látta el Ro- 

mániát. 

yszázkét szűlősgazda állifofta ki horait a bacovai 
Nállitáson és helvenkét laibort julalmaziak meg 

sának magaslatán áll. A kiállitás diszelnöke 
Duicu Ioan buziasi főszolgabiró volt, aki 

mellett Chvalibosg Gyula községi jegyző 

és szőlőbirtokos mint társelnök müködött. A 

Ikiállitáson négyszázkét szőlősgazda állitotta 

- Csak két esztendővel ezelőtt. 

- Hát az nem idő! - füzi a táskás. 
- Kihuzták-e? 
- Azt-e? Azt nem. 

- Hát miért? 
- Azért, mert nem hagytam. 

Ennek megörvend az uraság, a táskát 

leteszi a padra és kinyitja, vattát vesz 
elé, egy üvegben valami folyadékot s vé- 

gül kicsombolygat valami villogó szer- 

számot is. Ezt a szerszámot a balkezébe 

veszi, odamegy a székelyhez és a jobb- 

kezével parolázik véle. 
- Doktor Halmos, fogorvos vagyok 

- mondta. 

- Isten éltesse! - fogadja a székely. 

Ugy néztek egymásra, hogy az ember 
azt hiszi, vagy kacagni fognak mindjárt, 

vagy sirni fognak mindjárt. De a követ- 

kező percben Halmos a szerszámot át- 
veszi a jobbkezébe és a megbüvölés hatá- 
rozott hangján rászól a székelyre: 
- Tátsa ki a száját! 

A székely megriadva nézi egy pilla- 
natig, de aztán elmosolyodik és kitátja a 

száját. 

Mindenki arrafelé ágaskodik és ugy 
figyel. 

Nem rest ember azonban Halmos sem, 

mert mókásszemek helyett a mesterségét 
nézi. Neki hajol és alig tekint a szájba, 

már kiszemelte magának a fogat. Megko- 

pogtatja és megkérdi sietve: 
- Ez? 

- Ühüm - mondja atmnyögve a szé- 

kely. 

A csendben egy halk reccsenés hallszik 
s a következő pillanatban már mutatjais is 

Halmos a fogat: 

- Tessék, itt van! 

Két ága van a fognak és ugy ül a fogó 
szájában, mint egy tömzsi olajág. 
-Ugy-e, nem fájt? - kérdi. 
A székely nem szól egy szót sem, még 

a fejét sem mozditja. 
Csak a többiek kacagnak igaz szivből. 

Először kacagnak, aztán tapogatni kez- 

dik a fogaikat. Közben leteszi Halmos a 

........... 

szájbavéteti a székellyel. 

ki borait. A szakemberekből álló biráló bi- 

zottság hetvenkét fajbort talált dijazásra ér- 
demesnek. Dijakat nyertek boraikkal: Chva- 

libog Gyula, Gilber János, Zwick József, ba- 

covai bortermelő szövetkezet, Berwanger Jó- 

zsef, Wolf Károly, Wolf József, Weinschrott 
Károly, Lovász József, Zwick Mihály, Pettla 

József, Klupp János, Horák József, Theisz 

Mátyás, Kitzl Albert, Strubert János, Huth 
Ferenc, Huth Lőrinc, Kriszt Konrád, Dessin- 

ger József, Klupp Ignác, Liep János, Huth 

Károly, Wendling János, Pettla János, Wolf 

János, Huth János, Schinka József, Pettla 

Mária, Maringer József, Fischer József, 

Schönherr Frigyes, Báchler András, Loh Ká- 
roly, Liep György, Wendling András, Schin- 

ka Konrád, Richter József, Richter Antal, 

Weinschrott Antal, Schinka István, Loh Já- 

nos, Horák Ferenc, Körber Károly, Acs Mik- 

lós, Gion Jakab, Weinschrott József, Türk 

György, Pettla Károly, Gettmann Konrád, 

Acs Jakab és Német János. A kiállitásnak 

több száz látogatója volt. A környékbeli köz- 

ségek szőlősgazdái nagy számban jelentek 
meg. A kiállitás nemcsak erkölcsileg, hanem 

anyagilag is sikerült. Számos kötés jött lét- 

re. Asztali borok 7-9, fajborok 10-13 lei- 

ért keltek el. 

Barátságos a buzapiac. A bánsági 

gabonapiacon az irányzat valamivel 

barátságosabb, de az üzleti forgalom 

még mindig lanyha. A piaci árak a kö- 

vetkezők: bánsági buza 470, torontáli 

buza 475, tengeri 290, zab 350, takar- 

mányárpa 305, tavaszi árpa 310, korpa 

255, kismalmi liszt a 30/70-es beosztás- 

ból 880, nagymalmi liszt 900, tökmag 
760, napraforgómag 500, cirokmag 250 

és muharmag 600 lei száz kilónkint. A 

lóheremag 33 és a lucernamag 31 lei 

kilónkint. 

foggal együtt a huzót, egy üvegből von- 

tatóvizet tölt a kis aluminiumpohárba és 
Aztán vattát 

szakit le és rácsöppent néhányat egy má- 

sik üvegből, majd az ablakot lehuzza és 

igy szól: 

- Köpje ki a vizet! 
A székely engedelmes. 
- Várjon, tegye rá ezt a vattát! - 

szól ismét. 
Ráteszi azt is, egy kicsit gyönyörködik 

az engedelmes és szótlan férfiuban, aztán 

odaadja neki a fogat. 

-rTegye el s vigye haza! 

Az öreg meg sem nézi jóformán a fo- 
gat, hanem kiveti az ablakon. 

s akkor sem szól egy szót sem. 

Halmos ismét csepegtet a vattára és 

azzal megtörölgeti a huzót. Nagyon gon- 
dosan és kicsit felemelve cselekszi ezt, 

hogy mindenki lássa. 

- Hát még kinek fáj? - kérdi. 

Mindenki a szomszédjára néz. ; 

Hát maga ingyen huz? kérdi az 
egyik iparosforma, aki szász. A hangja 

mély és erős, valósággal legázolja a csen- 
det. De ő maga is hatalmas fiatal férfiu. 
- Neméppen ingyen - feleli Halmos. 

- Hát? 

- Negyven lelért. 

- Akármekkorát? 

- Egyre-másra. 

- No, jőjjön - mondja a szász, azzal 

széjjelveti a lábát, a fejét felszegi s a szá- 
ját kinyitja. Meg is mutatja, hogy melyi- 
ket kéne kihuzni. Halmos megnézi és igy 

szól; 
- Majdnem unikum. 

A másik iparos valami goromba meg- 
jegyzést tesz, amin a szomszédok kacag- 
nak. Én azonban nem tudom elkapni a 

szót, mert minden érdeklődésemmel Hal- 

* 

a fognak és kinlódni kezd. 

Egy percig. Két percig 
Akkor fütty hallatszik és a vonat meg- 

indul. 4 

:::::::.:....... 

Most már azért sem hagyja magát Hal- 

most figyelem. Halmost, aki nekifekszik 

SZIGORUAN BEHAJTJAK AZ ADóÓ- 

KAT. A pénzügyminiszterium az adó- 

behajtás fokozását kivánja és ezért a, 

helybeli pénzügyi vezérfelügyelőség 
közli azokkal az adófizetőkkel, akik adó- 
hátralékban vannak, hogy nemtizetés 

esetén a foglalás és árverés eszközéhez 
folyamodnak, az adóhátralék behajtása 
érdekében. A pénzügyigazgatóság által 

engedélyezett összes engedmények és 
adófizetési könnyitések érvénytelenek 

és pénzügyi hatóságok a legszigorubban 

fognak eljárni az adó behajtásánál. 

Ugyanakkor közlik az adófizetőkkel, 

hogy az 19831 december előtti adóhátra- 
lékokat nyolcvanöt százalékban adóbo- 

nokkal és tizenöt százalékban készpénz- 
ben lehet megfizetni, ami a hátralékol 
ötven százalékos csökkentését jelenti. 

A külföldi valuták magánárfolyama. 

A mult hét folyamán a külföldi valuták 

magánárfolyama csökkent. Első pilla- 
natban ugy látszott, hogy az árfolya- 
mok csökkenése a lei javulásának kö- 
vetkezménye, de a kurzusok javulása 

megállt és a lei árfolyamemelkedését a 
kereslet hiánya okozta. A kereslet csök- 
kenését a devizaüzletek szigorubb ellen- 

őrzése okozta. A külföldi valuták ma- 
gánárfolyama a következő (az első 

szám a pénz, a második az áru árfolya- 

ma): francia frank 13.10-13.20, svájci 
frank 64-65, dollár 195-198, angol 
font 975-985, olasz lira 11.50-12, né- 

met márka 45-55, cseh korona 7.25- 

7.78, osztrák schilling 36-37, szerb 
dinár 3.75-3.90, zloty 37-38, magyar 
pengő 35.50-36.50. 

Erre még jobban megveti Halmos a lá- 
bát. Kétkézre fogja a huzót és kifeszül- 

nek az izmai: hátha tüsként kihuzhatná 
s még le is szökhetnék a vonatról. A ret- 
tentő fog azonban nem jön. Az Istennek 

sem jön! De annál jobban megy a vonat. 

mos. Megkapaszkodik istenesen s a hom- 
lokán megjelenik a verejték. De akkor 
felemeli a jobbját a szász és valami fon- 
tosat jelez. 

Halmos abbahagyja és megkérdi: 

- Mit akar? 

- Nyugodjunk egy kicsit - mondja. 

Pihenő állapotot vesznek mind a ket- 

ten. Nézik egymást és mi nézzük őket. 
Haladék nélkül uj küzdelemre szeretnők 
lökni, mert megfertőzött az izgalom. A 

szász is rendkivül türelmetlen, előveszi a 
negyven leit, kifizeti Halmosnak és igy 
szól: 
- No, most próbálja! - mondja. 

A pénz buzditaná is Halmost, de m- 

előtt hozzátogna ismét, megjelenik a ka- 

lauz és a jegyeket kéri. 

Jegye mindenkinek van, csak Hal- 
mosnak nincsen. Hiába szabadkozik, 
hogy foghuzás közben indult el a vonat 
s hogy ő különben is népegészségügyet 
szolgál. A kalauz könyörtelen és megirja 
neki a jegyet s megirja mellé a büntetés- 

rőlis a cédulát. Irni azonban könnyü, de 

pénzt látni Halmostól nehéz. Nagy huza- 
vona indul s tart a következő állomásig. 

Itt megfogja a kalauz s inditja kifelée. 
At akarja adni a hivatalos közegnek. 

Egy-két perc mulva utánuk megyek én 

is. Benézek az irodába, de nem látom 

őket sehol. Gondolom, az állomási rend- 

őrségre mentek s ballagni kezdek a vonat 
felé vissza. De éppen akkor kacagva jön 
ki a váróteremből egy ember. 

- A kalauznak huzzák a forát - 
mondja. 

Vidáman továbbviszem a köesiba 
hirt. És mindenki örvend ennek a 



Szinház 
Ma este az Erettségi. Fodor László nagyhi- 

rü vigjátékujdonsága az Éret' égi ma, csü- 

törtökön este ujra müsorra kerül, ami bizo- 

nyára sokaknak fog örömet okozni. Mert ta- 

gadhatatlan, hogy az idei szinpadirodalom 

legértékesebb terméke volt az Érettségi. Ma 

este tehát ujra megnézheti mindenki ezt a 

páratlanul álló remek müvet. 

Egy görbe éjszaka. Szombaton este ope- 

rettbemutató lesz a magyar szinházban. 

Berth Berndt szövege és Megyery-Buttola 

zenéje ez a rendkivül érdekes és mulatságos 

operettujdonság, melynek főszerepeit Hienz 

Helly, Gábor Mara, Dálnoky Dudus, V. He- 

gyi Lili, Felhő Ervin, Székely Bálint, Tompa, 

ifj. Szendrei, Kozma, Kiss, Kovács és Kun 

játszák. Az „Egy görbe éiszaka" szombat 

este, vasárnap délután 6 órakor, vasárnap 

este 9 órakor es hétfőn este van müsoron. 

Szombaton délután: Katz bácsi! Peti- 

Vértes szenzációs zenés vigjátéka, szomba- 

ton délután 5 órakor ujra musorra kerül. Ezt 

a rendkivül érdekes, zsidótárgyu zenés vig- 

játékot a társadalom minder rétege vallás- 

különbség nélkül is élvezheti, miért is aján- 

latos azt szombaton délután mindazoknak 

megnézni, akik még nem látták. 

Az ur katonái. Az a hir, hogy a timisoarai 

szinház is musorra tüzte Emmet Lavesry vi- 

lághirü szinmüvét, az Ur katonáit, valóság- 

gal lázba hozta a közönséget. Ez nem is cso- 

da, hiszen ez a darab egymásután hóditotta 

meg Amerika, majd pedig Európa világváro- 

sait és a budapesti páratlan nagy siker hire 

eljutott mihozzánk is. Az Ur katonái meg is 

érdemli ezt a rendkivüli érdeklődést, mert iz- 

galmasabb, érdekesebb és ugyanakkor érté- 

kesebb szindarab régen nem szerepelt szin- 

padon. A mi szinházunk különösen szivén vi- 

seli ennek a rendkivüli érdekes darabnak a 
sorsát. Az igazgatóság valóban nem kimél 

semmi költséget, hogy az Ur katonái méltó 

keretben találjon otthont a mi szinházunk- 

ban is. Az Ur katonái-t id. Szendrei rendezi, 

a kórusokat Schlezák Elemér tanitja be és 

vezényli. A darab vezető szerepeit id. Szend- 

rei, Jávor, Felhő, Kozma, Dálnoky, Kovács, 

Székely, Tompa és Kiss Elemér játszák. Az 

Ur katonái a jövő hét csütörtökjén kerül be- 

mutatóra és vasárnap délután 6 óráig ma- 
rad műsoron. 

A Magyar Szinház hetimusora: 

Csütörtök este 9 órakor Erettségi. 

Péntek este 9 órakor: Román előadás. 

Szombaton délután 5 órakor: Katz bácsi. 

Szombaton este 9 órakor: Egy görbe éj- 

szaka. 

Vasárnap délután 3 órakor: Bécsi tavasz. 

Vasárnap délután 6 órakor: Egy görbe éj- 

szaka. 

Vasárnap este 9 órakor: 

szaka. 

Hétfőn este 9 órakor: Egyv görbe éjszaka. 

Egy görbe éj- 

Meozik müsora: 

Csütörtök, február 6. 

Apolló-mozi: Varieté. 

Capitol-mozi: Exmenyasszony. 

Select-mozi: Antónia. 

Forum-mozi: A fekete angyal. 

Csütörtök, február 6. Bucuresti. 6: Kis 

rádiózenekar. 7: Felolvasás. 7.15: A zene 

folytatása. 8: Hirek. 8.15: Hires énekesek 

lemezei. 8.40: Lemezek, majd hangverseny- 

ismertetés. 9.15: A filharmónikusok hang- 

versenye az Athenaeumból. Utána lemezek. 

11.45: Hirek külföldre. Budapest. 7.45: Tor- 
na. 11: Hirek, majd felolvasás. 1: Szalonze- 

nekar. 1.30: Hirek. 2.30: Balalajka zenekar. 

3.40: Hirek. 5.10: Előadás. 5.45: Hirek. 6: 

Gazdasági előadas. 6.30: Magyar nóták zon- 

gorán. 7: Sportélet a téli Balatonon, előadás. 

7.30: Jazz-zene. 8: Előadás. 8.30: Falstaff, 

vigopera. 9.10: Külügyi negyedóra. 10.10: 

Hirek, majd cigánymuzsika. 12.20: Hangle- 

mezek, utána hirek. Budapest II. 6: Előadás. 

7: Jazz-zene. 7.30: Angol nyelvoktatás. 8.30.: 

A primitiv népek kozmetikája, előadás. 9.: 

Hanglemezek. 10.15: Hirek. Bécs. 1: Szóra- 

koztató-zene. 5: Operettlemezek. Este 11.40: 

Meitzky-négyes. Belgrád. Este 9: Zongora- 

müvész játéka. 10: Női ének. Berlin. Este 

9.10: Rádiózenekar 11.20.: 

Olimpiai téli játékok. Éjfél után 1: Tánc- 

zene dalokkal. Milánó. 6.15: Énekhangver- 

seny. 9.30: Operaelőadás. Prága. Este 10: A 

filharmónikusok hangversenye. Róma. Este 

10.50: Hegedümüvész és zongoramüvésznő 

hangversenye, utána tánczene. Stuttgart. 

Este 9.10: Mozart: Szerenád. Adagio. Zaida- 

részletek, Agnus Dei. Varsó. Este 9: Köny- 

nyü-zene. 11.35: Tánczen. 

szólistákkal. 

Egyes szó ára 3 lel: vastagabb be- 
tüvel 5 lel. Állástkeresők szavankint 

imét a kiadóhivatal nem közölheti. 
mhirdetésekre a jeligével ellá- 

frásbeli ajánlatot kell beküldeni 

vegolcsóbb kiedetés - 

ésel 
leggyovsabb evedmény 

m a gyermekekre is felügyeme és a házveze- 

téshez i is ért, felvétetik. (Szakácsnő van.) 

Cim a kiadóban. (3860) 

Vakás 
Özeth lyiségek 

kiadók a Széchenyi-ház melletti uj házban, 
I., Str. Napoleon 2: Bővebbet Alapitványi 

Pénztárnál I, Str. Lonovici 4. (3840) 

KKiadó 
tiszta, szépen butorozott, különbejáratu, ut- 
cai szoba, villamos megállónál. III., Str. Me- 
morandului 4, I. em. (3563) 

Modern négyszobás 

lakás, ügyvéd vagy orvos részére különösen 

alkalmas, május 1-re kiadó. IV., Str. Miron 

Costin 4, Forum- -mozi mellett vagy 18-71 te- 

lefon. (3856) 

Két szobás 

családi ház, 500 négyzetől telekkel, kedvező 

feltételekkel eladó. Fratelia, XIII. u. 54. 

(3863) 

3 szobás lakás 

az zL kerület központjában, esetleg külön 

csak 2 szoba kiadó, albérletre alkalmas. Str. 

Marasesti 14, háztulajdonosnál. 3862) 

OLLA 

a legjobb 
védő fertőző 

betegségek 
eller 

4-szobés 

modern lakás, kiadó. II., Steran cel Mare 19. 
(3841) 

Bérbeadó 

Az L ker. Strada Eminescu 3. számu Sin- 
gruen-féle ház I. emeletén 2 szobás iroda, 
rendelő vagy szalon részére alkalmas helyi- 

ség, valamint a jelenlegi Goldsmann-féle üz- 

lethelyiség. Felvilágositást nyujt Dr. Kun 
Ferenc irodája. Telefon 12-31. 

(3865) 

; Egy szoba 

konyhi: lakás március 1-re kerestetik. Ci- 

meket FPonte fizető" jeligére a kiadóba ké- 

rek. (3832) 

Bérbeadók: 

a Bulev. Regele Ferdinand 4. számu Fárber- 

féle házban egy 3 szobás komplett lakás, 2 

szobás garconlakás és 2 szobás helyiség iro- 

da, rendelő vagy szalon részére azonnalra, 

illetve május 1-re. Bővebbet a házkezelőség- 

nél. Telefon: 12-31. (3866) 

Márkás olajfestmények 

eladók. Bővebbet a kiadóhivata an. (3734) 

Gyermekkocsit 

modern, mély, jókarban lévőt, megvételre 

keresek. Ajánlatokat „Gyermekkocsi" jel- 
igére a kiadóba kérek. (3861) 

Családi ház 

4 szoba és mellékhelyiségből álló uj épület, 

olcsón eladó. Timisoara III., Str. Cav. Mar- 

tini 3. Telefon 696. (3857) 

Alkalmi vétel 

A raktáron levő összes ebédlő, háló- és kom- 

binált szobák minden elfogadható áron el- 

árusittatnak. Mobile Spira, L, Bulev. Regele 

Ferdinand 6. (3854) 

Alkalmi vétel 

fényképező készülékekben. Kecskeméti 

fotóüzletben. Timisoara I., Bulev. L G. Duca. 

(98) 

Antik szekreter 

gyönyörü darab, igon jó állapotban, eladó. 

Cim a kiadóhivatalban. (3735) 

Traktor 
használ állapotban, Fordson-Kasse Velis D. 

W. vagy International gyártmányu, vételre 

keres, mdustria de masini Banateana, Timi- 

soara IV., Str. Pop de Basesti 14 (3842) 

Veszek 

kisebb bérházat, lehetőleg IV. vagy III. kerü- 

letben, 800.000 lei készpénz. Ajánlatokat 

W. H. jeligére a kiadóba kérek. Ügynökök 

kizárva. (3852) 

1 pár „Indrich-darálókő 

500 mm, majdnem uj, olesón eladó. Lugo. 

Str. Caransebes 39. (3848) 

mmn 

Földszintes 
bérház 
azL kerületben 

azonnal eladó. 

Cim: 
„Tara-nyomda 

, sirada Mateiu Corvin 3. sz. ; 

II 

Péntek, február 7. Bucuresti. 6: 

sás. 6.15: Elmilian-zenekar. 

7.15: A zene folytatása. 8: Wagner: 

bergi mesterdalnokok, opera. Közvet 

operaházból. Ejfél 12: Rádi 

után 1: Lemezek. Budapes .. 

Hirek, majd felolvasás. 11.45: Tfjusá 
lemények. 1 Katonazenekar. 1.30: H 

2.30: Szalonzenekar. 3.40: Hirek. 5.10 
félóra. 5.45: Hirek. 6: Hegedü zongo 

rettel. 6.40: Sportközlemények. 6.55 

adás. 7.25: Szimfónikus-zenekar. 8 

getés Ady Endre édesanyjával. 

adás. 9.10.: Magyar nóták. 10.20 

majd hanglemezek 12.: Jazz-zene, u 

rek. Budapest II. T28: Előadás. 8 

irótanfolyam. 8.35: Hanglemezek. 

Zongorajáték. 11: Hirek. Bécs. Este 

bécsi szimfónikusok Mainardi csellómüv 

szel. Éjfél 12: Bécs ne. Belgrád. 7 

9.20: Rádiózenekar. Berlin. Este 10.2 

zart: Szerenád nyolc fuvósra. Lipcse. 

7: Rádiózenekar szoprán és zongorasz 

9.10: Szimfónikusok. Milánó. Este 10: 
fónikus-hangverseny. Prága. Este 9.20: 

zart: Fuvola és zenekari verseny. Róm:? 

A Szent Cecilia akadémia hangversen 

te 10: Rádiózenekar, majd tánczene. 

burg. Este 7.30: Lyon la Doua hai 

nye. Stuttgar:. Este 11.40: Szórakozti 

zene. Varsó. Este 7: Mickiewicz-ba a 

Loewe zenéjével. 9.10: Szimfőnikus-zene! 

11.50: Tánczene. 

Apróhirdetéseket felvesz Cetatoc 
Déli Hirlap kiadóhivatala, Piata 
L C Bratiana a. Fabrica: Ka 
tratik, Piata Tralan és Str. M 

sarok. Principele Caroh Maroh 

tratik, Piata Küti. A hirdetési cij 
minden esetben eőre fizetendő 

sege fől 
giülöniéle 
Hölgyek figyelmébe! 

Harisnyaszem-felszedést pontosan és 

vállalok. II. ker. str Delavzancea 24 

lamb-utca.) 

Különfele fehérnemüvarrást 

vállal elsőrendü fehérnemü-varrónő 

IL, Str. Romuluz 72. 

Kölcsönt 
keresek 30-100.000 leiig, első helyen 

lázásra. I. kerületi bérház fedezet, magi 

matot fizetek. Leveleket ölcsön jeli. 

kiadóba. 

Kombinéfüzök 
princessfüzőök 
Orvosiag rendelt 
haskötők, alkalmi 
tüzők, melltartók 

„Sanitarias 
Timisoara 

Bulev. Berthelot 21 
Teleion 283-95 

Hasznaáljon ml főle Iilio; 
teijkrémet, liliom-tejszappa 
liliompudert hár m szinbe 
aphel kizárólag 

Fekele sashoz ! 

Nyomtatott a Temesvarer Zituno" körforgógépen 


